

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUELTO, DIEZ CENTIMOS

UNA BUENA NOTICIA

El batallón de La Victoria, que está en Arzila, va a regresar a Salamanca

Sin que podamos asegurar la fecha del regreso, es lo cierto, por noticias fidedignas recibidas, que el heroico batallón del regimiento de La Victoria número 76, que tan relevantes servicios ha prestado en África, pronto regresará a Salamanca.

Actualmente, el batallón expedicionario se compone de 475 hombres, al mando del bizarro comandante señor La Torre.

A buen seguro, dentro del mes actual el batallón embarcará con rumbo a la península y, oportunamente, hemos de anunciar el día de su llegada.

Pero bueno es que las autoridades locales, con tiempo por delante, vayan pensando y organizando el merecido y justo homenaje que los bravos soldados de La Victoria merecen al pisar de nuevo la tierra salamanquina, en la que tan hondas huellas de afecto y de recuerdos gratos dejaron.

Salamanca, que los vio marchar y que les tributó una despedida entusiasta y cariñosa, al presenciar ahora el anhelado regreso, debe exteriorizar el sentimiento de alegría que a todos embargue por la repatriación de los bizarros soldados.

Cumplieron todos con su deber, y por la Patria sufrieron las penalidades de la campaña. ¿Qué menos que mostrarles el más acendrado amor y el agradecimiento más profundo por su ejemplo de patriotismo en una acción en la que han defendido el honor y los compromisos internacionales de España?

Esperamos, pues, que las autoridades se preocupen de la recepción que ha de tributárseles. Y, en tanto, celebramos la noticia del regreso que deseamos sea pronto.

EN LA CAMARA DE COMERCIO

Junta de ganaderos

Como es tradicional, el domingo se reunió la junta directiva de la Asociación provincial de ganaderos, para celebrar sesión, que presidió don Francisco Sánchez y Sánchez, asistiendo la mayoría de los vocales.

Se aprobó el acta de la precedente. Despacho de asuntos. La junta conoció de las cuentas correspondientes al mes, sancionándolas favorablemente.

Solicitudes para guarda jurado. Se dió cuenta de las instancias presentadas, optando a la plaza de guarda jurado de ganaderías y cañadas, acordando diferir la adjudicación y ampliar el período de admisión de solicitudes, hasta la inmediata sesión reglamentaria, que se efectuará el día 15 del próximo Abril.

Los cursos prácticos de ganadería. Asimismo quedó enterada la Junta del programa y reglamento enviados por la Asociación general de ganaderos, organizando como anualmente lo verifica, cursos prácticos de ganadería.

En el que se anuncia se establece el interno, y se celebrará en la Casa de Campo de la Corte, principiando el 27 del mes actual, hasta el 30 de Mayo, y para el mayor éxito de estos cursos, la Junta acordó realizar una activa propaganda a fin de concurrir numerosos alumnos.

Finalmente en méritos a sus excelentes condiciones y prestigio, se acordó que don Ignacio Sánchez y Sánchez, representante a esta Asociación provincial en la junta general de ganaderos asociados, que tendrá lugar en Madrid, el presente mes, y cuya representación lo ostenta el curso último.

La Fiesta del Arbol y el cine

Hablando ayer con el gobernador civil, nos manifestó, que se había enterado, con verdadera sorpresa, que en Salamanca, capitalidad de una provincia puramente agrícola, desde hace años no se celebraba la simpática y educadora Fiesta del Arbol, lo cual, por su parte, no estaba dispuesto a tolerar.

Para ello, nos dijo, habíase puesto en comunicación con el alcalde, para que se efectúe rápidamente, siendo casi seguro que tendrá lugar el inmediato domingo, con la mayor brillantez.

También nos habló el señor Díez del Corral que había conferenciado con los empresarios de los teatros, para encare-

cerles que procuren examinar, antes de proyectarlas, todas las cintas cinematográficas de las sesiones para mayores, a fin de evitar ciertas impurezas y escenas atentatorias a la moral.

Caso de no efectuar ellos dicha inspección, entonces, por su parte, adoptará disposiciones que vengan a suplir aquella omisión.

Estudiantes alemanes en Salamanca

Presididos por el doctor Otto Grautoff, profesor de Arte de la Handelshochschule (escuela de Alto Comercio), de Berlín, han visitado nuestra ciudad doce estudiantes, y entre ellos venían cuatro señoritas. Desde aquí se dirigen a Segovia, desde donde irán a Avila y El Escorial, deteniéndose unos días en Madrid, donde se proponen dar varias conferencias.

El doctor Otto Grautoff es muy conocido por sus estudios de Arte, principalmente por su libro acerca de Pousin.

Les han acompañado en nuestra ciudad los catedráticos señores González de la Calle y Boiza.

MIERCOLES

representarán LORETO Y CHICOTE en el Bretón, la celebrada zarzuela del maestro Guerrero COMO SE HACE UN HOMBRE (estreno).

Casino de Salamanca

La junta del domingo.

A las tres y media de la tarde del pasado domingo se celebró, en el Casino de Salamanca, la anunciada junta general, que presidió don Juan Estrella, con los demás individuos de la directiva, señores González Cobos, Iscar Peyra (don M.), Rodríguez López, Prieto Carrasco, Sánchez Salcedo (don J.), González (don L.), Cimas Leal (don J.) y García Tejado, y un delegado del gobernador.

Se leyó y fué aprobada el acta de la última sesión. Seguidamente se dió cuenta y se puso a discusión la ponencia de la directiva que presentaba para la solución de los problemas pendientes, que era la emisión de 350 cédulas hipotecarias de 1.200 pesetas cada una, por un importe total de 350.000 que se emitirán con arreglo a las condiciones que se estipulan, quedando obligado cada socio de número a suscribir una obligación de 1.200 pesetas, pagadera en 24 trimestres, a razón de 50 pesetas cada uno, empezando en 1.º de Abril del presente año y siguiendo el primer día de cada uno de los trimestres sucesivos.

Se decía, además, que la Junta quedaba facultada para exceptuar de la obligación anterior a un número de socios que no podría exceder de ciento y que lo solicitasen de la misma en un plazo de ocho días, a contar desde la aprobación de este proyecto.

Se marcaban otras condiciones, y se establecían dos cuotas: una de 10 pesetas y otra de 14. El señor García (don Antonio), presentó otra proposición en el sentido de emitir un empréstito de 1.200 obligaciones en primera hipoteca, a 250 pesetas cada una, por un capital de 300.000.

Se entabló largo debate en el que intervinieron entre otros y con diversos criterios los señores García, Requejo, Castro Alburquerque, Calzada, Sáez, Bermejo, Madruza, etc., aprobándose en votación unánime la propuesta del señor Castro de considerar iguales, en derechos y obligaciones, a todos los socios de número del Casino, quedando, por lo tanto, con el deber de ser obligacionistas en el caso de aprobarse la propuesta de la Junta.

Seguidamente se votó la proposición de la Junta de la emisión de 300 cédulas hipotecarias de 1.200 pesetas cada una, pagaderas a 50 por trimestre, siendo aprobada por mayoría de votos.

A continuación la junta directiva presentó su dimisión, por entender que había cumplido con el deber que la encomendó la general, pero los socios rechazaron la dimisión, por unanimidad.

El acuerdo entre la mayoría de los socios y los más decididos partidarios de consolidar la vida del Casino, causó excelente efecto, pues con la emisión de dichas obligaciones, el crédito del Casino habíase afirmado, se atendería al pago de intereses y de compromisos adquiridos y se abonarían al contratista las sumas devengadas.

Por otra parte, conceptuaban lo más decoroso lo que se había hecho, pues justo era que los socios, si estimaban que el Casino debiera ser lugar cómodo

y confortable, contribuyeran a ello con su esfuerzo y a pagar, así mismo, los compromisos contraídos por la sociedad para dotarla del edificio que hoy posee y de las relativas comodidades de que se disfruta, máxime no teniendo el Casino más ingreso que el que le proporcionan los socios.

Las cuotas quedan siendo iguales, lo mismo las mensuales que las de entrada.

MIERCOLES

representarán LORETO Y CHICOTE en el Bretón, la celebrada zarzuela del maestro Guerrero COMO SE HACE UN HOMBRE (estreno).

CAJA DE PREVISION SOCIAL DE SALAMANCA, AVILA Y ZAMORA

HOMENAJE A LA VEJEZ

Aunque por la Caja de Previsión Social se ha procurado insistentemente todos los informes necesarios para fijar la edad y el grado de pobreza de los ancianos de 85 años que aspiran a una de las pensiones que concederá la Caja, faltan a ésta los datos que a continuación se expresan, y en nombre del Consejo de mi presidencia ruego a los interesados y a las personas y autoridades que los conozcan, que antes del día 10 de Abril próximo remitan a la oficina de la Caja de Previsión Social, calle de Zamora, número 27, cuantos antecedentes pueden servir de base para hacer las adjudicaciones con la mayor justicia.

Transcurrido el 10 de Abril, quedarán eliminados aquellos ancianos que por ellos, por las autoridades o por otras personas no hagan conocer al Consejo la edad y el grado de pobreza necesarios para estar dentro de las condiciones que señala nuestras bases de pensiones a la vejez.

Salamanca, a 16 de Marzo de 1925.— El presidente, Fernando Iscar Peyra.

Ancianos a los que falta justificar la edad.

Elvira Isidra Hernández Benito, Salamanca, San Justo, 11. Beatriz Hernández González, Béjar. Julián Hernández, Abusejo. Filomena Almeida Senantes, Salamanca, plaza de San Cristóbal.

Jeronima Calvo García, Salamanca, Peñuelas de San Blas, 5.

María Cuartado Tormes, Fuentes de Oñoro.

Faustino González Hernández, Fuentes de Oñoro.

Sinfarosa Montero Patino, Villar de la Yegua.

Basilia Hernández Benito, Aldehuela de la Bóveda.

Luis Hernández Muñoz, Ciudad Rodrigo.

Julián Benito Alonso, Ciudad Rodrigo.

Asunción Sánchez Méndez, Villar de la Yegua.

Isabel Martín Velasco, Béjar.

Manuel González Vega, Agallas.

Jenara Arbas Pérez, Salamanca, Banzo, 26.

Ancianos a los que falta justificar la pobreza

Isabel Montes Gutiérrez, Puertas.

Serafina Vicente Fraile, Salamanca, San Vicente.

MIERCOLES

representarán LORETO Y CHICOTE en el Bretón, la celebrada zarzuela del maestro Guerrero COMO SE HACE UN HOMBRE (estreno).

LA MUTUAL LOCAL

Esta entidad aseguradora de incendios, de carácter puramente local, estaba convocada para celebrar junta general el domingo, pero por falta de asociados no pudo verificarse, acordándose que se efectúe el próximo domingo cualquiera que sea el número de concurrentes.

El ferrial de ganados

Grandes adquisiciones para Madrid.

El domingo, día 15, se celebró en el Arrabal del Puente la feria mensual de ganados, que, debido al espléndido día, la concurrencia de toda clase de ganados fué muy numerosa, especialmente de ganado vacuno, estando completamente abarrotado el sitio destinado a su presentación.

Las transacciones fueron muy numerosas, sobre todo en el vacuno, viéndose gran número de compradores que hacían adquisiciones para Madrid.

Las cotizaciones oscilaron entre los siguientes precios: Vacuno para el sacrificio: Terneras, de 41 a 42 pesetas arroba; en canal; toros, de 39 a 40; vacas, de 38 a 39; y bueyes, de 37 a 38. En el ganado de vida se pagaron algunos ejemplares de 1.000 a 1.250 pesetas.

El ganado caballar, mular y asnal, debido quizá a la feria que hace unos días se celebró en Zamora, las transacciones fueron muy limitadas, fluctuando el primero entre 250 a 800 pesetas, el mular, de 400 a 1.250, y el asnal, de 100 a 250, según clase y edad.

El ganado de cerda para el sacrificio se cotizó a 32 y 33 pesetas arroba, al vivo, vendiéndose de esta clase de ganado unas 35 cabezas.

El ferrial, en general estuvo muy concurrido, y terminó a las cinco de la tarde.

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

NUESTRA "PEÑA,"

Poco a poco, los salmantinos hemos ido invadiendo, después de almorzar, en las primeras horas de la tarde, el flamante café de María Cristina, de la calle del Arrenal, y, por las noches, aún con el postre de la cena en la boca, el clásico Colonial de la calle de Alcalá, junto a la Central de Teléfonos. Y esta tarde ya me encontrado con una grata innovación: nuestras mesas estaban previamente «reservadas» y las gentes, que buscaban sitio, las miraban con un temor supersticioso. Y poco a poco, íbanse poblando de estudiantes, de médicos, de industriales, de «turistas», que de salmantinos que necesitamos vernos y cambiar impresiones todos los días.

¡Para que dudemos del éxito de nuestra convocatoria para la Casa de Salamanca, así que tengamos un censo discreto que nos permita presumir que citamos a la mayor parte de nuestra colonia!

Esta «peña» tiene su reglamento, sus horas y sus estatutos, y hasta sus columnas básicas o «inmachacables», que diría Carlitos de Anta. Y hasta sus privilegios y sus prerrogativas, que me place difundir para conocimiento de todos los hijos de Salamanca o de la provincia que vengan a la corte.

El reglamento no permite «señoras» en la tertulia. El que quiera presumir que vaya al Alkazar, o, simplemente, a Moñero. La Junta directiva que componemos los tres socios más antiguos: Nemesio Tiedra, como secretario; el doctor Gil (Serafin), como tesorero, y yo como presidente, es, en este punto, completamente inexorable. Cuando nuestra peña estaba en formación, madrileñitas devotas de los charros nos hicieron la vida imposible a fuerza de quejas, de recriminaciones y de halagos para los tenorios que habían bruñido sus primeras armas en la Alamedilla o en la calle de Zamora. Las espantamos

y hoy la asamblea es completamente masculina.

Nuestro reglamento consiste en no tenerlo y en no trazar planes. Nos hemos reunido alguna vez a comer en casa del segoviano y nuestras cuchipandas continuarán con el más leve pretexto o sin pretexto alguno. No se habla de política, no se permiten discusiones de campanario, y solo EL ADELANTO circula de mano en mano, después de la hora del almuerzo.

El tema de conversación, en cambio, ha de ser salmantino. Como los muchachos están en mayoría, cómo deben zumbarnos los oídos a las salmantinas con música de madrigal! Nadie pregunta por los idios respectivos porque los pacientes llevan en el semblante el reflejo de los acontecimientos íntimos. Por mi parte, separado casi siempre de Salamanca, sé el cumbre de todas las bellezas locales, y como presidente, tengo que encauzar la discusión de estos juces, tan bondadosos cuando han de sentenciar cualidades femeninas.

Nuestras horas seguras, de dos a cuatro en María Cristina y de diez a doce en el Colonial. Se admiten donativos en forma de embuchados de la tierra. Y se acoge amablemente al que llega en cuanto nos acredita su procedencia.

Nuestras prerrogativas son múltiples. Tenemos caricaturistas gratuitos, del fuste del gran Bon; gozamos de entrada en los estudios de los pintores y artistas más famosos; no conocemos el mal humor ni la tristeza en esta lucha por el nombre y por la vida. Y nuestras columnas están forjadas con el entusiasmo, con el amor a la tierra, que nos hace vibrar a todos en una sola vibración de alegría y esperanza.

JOSE SANCHEZ ROJAS

Madrid, Marzo, 1925.

La Tuna escolar en Peñaranda

(POR TELEGRAFO)

Peñaranda 16 (2 tarde).—Ayer, domingo, estuvo en esta la Tuna escolar salmantina, que fué recibida con el cariño y la hospitalidad proverbiales de esta población.

Celebró una velada literario-musical en el teatro Calderón, que se vió concurridísimo por lo más selecto de esta sociedad.

Hizo la presentación de los estudiantes el prestigioso y culto médico don Luis de Dios, que pronunció una elocuente salutación.

Las bellas presidentas de la Tuna escolar en esta localidad, señoritas Benita Nodal, Marina Sánchez, Paca Bermúdez y Catalina Barbero, pusieron corbata a la bandera de los escolares.

La velada constituyó un éxito grande. Por correo envío detalles.

Dueñas

El general Marvá felicita al señor Rodríguez Aniceto

Ayer recibió el presidente de la Federación regional celtica de Antiguos alumnos salesianos, don Joaquín Polo, un telegrama del general Marvá, presidente del Instituto Nacional de Previsión, concebido en los siguientes términos:

«En nombre Instituto Nacional Previsión felicito efusivamente brillante éxito alcanzado por ilustre catedrático señor Rodríguez Aniceto, en su conferencia sobre retiro obrero y régimen mejoras, haciendo extensivos estos plácemes a benemérita asociación Antiguos alumnos salesianos, que tan dignamente usted preside.»

Reiteramos nuestra felicitación al culto catedrático señor Rodríguez Aniceto por su brillante conferencia.

POR LOS ANCIANOS DE LAS HERMANITAS DE LOS POBRES

Suscripción abierta por la Congregación de la Inmaculada y San Estanislao de Kostka para dar una comida extraordinaria a los ancianos de las Hermanitas de los Pobres, el día de su patrono, San José:

Suma anterior, 252,10 pesetas. José Sánchez y Sánchez, 1 peseta; Jesús Esperabé Cobos, 3; Manuel Sánchez Crespo, 0,50; José y Fernando Martín, 1; Juanito, Fernando y Eloy Pérez Tabernero, 15; un kostka, 1; señores de S. B., 6; señores de M. C., 1; señores de B., 5; señora M. A., 0,50; señora C. de la C., 5; una amante de los pobres, 3; una desconocida, 2.

Total de lo recaudado, 296,10. Con esta lista queda cerrada la suscripción.

El Adelanto publica diariamente número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales. Teléfono núm. 67.

Comisión pro mejoramiento del Clero

Para satisfacer los deseos de muchos de nuestros compañeros, esta comisión manifiesta:

1.º Que actualmente se están haciendo las gestiones por arceprestajos, que los Prelados han de recoger para elevarlas al Gobierno, y que, por lo tanto, y por estar ya hechas las gestiones que se habían acordado hacer y la campaña de Prensa, etc., en este mes y en el que viene, y acaso en algo más de tiempo, probablemente podrán darse pocas noticias, porque es fácil que no haya más que el hecho de que las cosas sigan cuajándose y andando por sus cauces conocidos, hacia la consecución del fin que se desea.

2.º Que las federaciones de Sindicatos Católico Agrarios se dirigirán al Gobierno, pidiendo que atienda las peticiones del Clero—según nuestras noticias—y, por de pronto, ya lo ha hecho la de Castellón, el 15 de Febrero, y también la Confederación Nacional.

3.º Que el boletín último de la Liga Nacional de defensa del Clero, «Unión y Caridad», no ha podido salir nada referente a la actuación de la comisión gestora en Madrid, por la sencilla razón de que cuando ella dió principio a sus trabajos, ya estaba dicho boletín en prensa. En el próximo número será otra cosa, y en él también saldrán cartas de prelados y otras personalidades, que felicitan a la comisión y se adhieren a la campaña; y

4.º Que aunque es verdad que hasta que no se tenga—como suele decirse—el pájaro en la mano, no se puede cantar victoria, y que eso hasta Julio no hay posibilidad de saberlo definitivamente, no hay motivo ninguno para desconfiar, ni menos para desalentos; la campaña sigue; las promesas continúan en pie, las adhesiones—las pocas que ya faltaban que recibir—van llegando unas un día, otras en otro, de todas partes de España; el movimiento se propaga y se está enardecido en otras diócesis; el apoyo de la prensa, ni se ha desmentido ni se ha enfriado; todo, pues, sigue igual o mejor, y, por lo tanto, con muchas esperanzas.

Y esta comisión reitera, una vez más, su firme propósito de estar alerta en todo momento y de adoptar en cada caso aquellos medios que sean más necesarios o más conducentes para llegar a la meta que todos nos hemos propuesto. ¡Confianza en Dios y adelante!

La Comisión.

Marzo 15-1925.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Nacimientos: Matías García Rentero, Ignacio Malmierca Toribio, Vicente Calvo Encinas, José Martínez Peñalvo, María Mateos Bermejo y Josefa Vicente Sánchez.

Defunciones: Juana Alonso González Pierna, Liboria Hernández Arévalo, Buenaventura Moro Gordillo, María Sánchez García y Cristina González Alcnso.



LA SEÑORA

D.ª Filomena García Mesonero

Maestra Nacional de Vilvestre (Salamanca)

falleció en dicha villa el día 12 de Marzo de 1925

a los treinta y un años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Francisco García Iglesias; hijos, Enrique y Isabelita; padre, don Cristino García López, Maestro jubilado; hermanas, doña María y doña Felisa, Maestras Nacionales; hermanos, don Manuel y don César (Médicos); hermana política, doña Amparo Blázquez; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida, y les ruegan que encomienden a Dios el alma de la finada, por cuyo acto de caridad les vivirán muy agradecidos,

¡Si yo tuviera un hijo.....!

Cuántas mujeres jóvenes ansían tener hijos y se ven privadas de tal felicidad debido a algún desorden en sus funciones que podría ser salvado...

Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

Esta medicina, que es un tónico eficaz, rápido y seguro para la mujer, la tonifica, la fortalece y la pone en condiciones de cumplir la más sagrada misión que le fué encomendada por el Creador.

Se cuentan por millares las mujeres agradecidas de las cinco partes del mundo, que nos escriben confirmando cuanto decimos en nuestros anuncios; ello nos autoriza afirmar que el...

TÓNICO DE LA MUJER

Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS.



LA VIDA EN BEJAR

(De nuestro corresponsal).

Breve estancia del señor Gobernador y la fiesta del árbol. Defunción. Concierto «En el Bejarano». Una boda. Conferencias cuaremales.

Ayer, como he dicho por telégrafo, a las doce, llegó a esta ciudad el excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, don Luis Díez del Corral, acompañado del señor presidente de la excelentísima Diputación Provincial don Andrés García Tejado. En la Avenida de Alfonso XIII, esperaban las autoridades e invitados, y después de las presentaciones y saludos, marcharon en dirección al Ayuntamiento, allí se enteró del salón de sesiones, secretaria y archivo, enseguida fueron a la Escuela Industrial, siendo recibido por el señor director, señores profesores y alumnos, manifestando, después de su visita, que le había sido muy grato dicho centro de instrucción.

El Ayuntamiento tenía dispuesto obsequiar a dichos señores con un banquete, y desde la Escuela Industrial fueron al Hotel España, donde les fue servido. A las tres, era la hora designada para la fiesta del árbol, las niñas y niños de las Escuelas nacionales, en número de 850 con sus profesores, estaban en la Plaza Mayor esperando el momento de marchar; las niñas lucían lez en la cabeza con los colores nacionales y lo mismo los niños a un lado del pecho, llevando unas y otros las banderas de sus escuelas; enseguida, que se reunieron las autoridades e invitados, se pusieron en marcha hacia el sitio destinado para la plantación, cantando el himno del árbol y acompañando la banda municipal de música, dirigida por el veterano don Gonzalo Martín.

Resultó muy hermoso el paso de los niños por la calle principal de la ciudad, para celebrarse un acto tan importante. Enseguida que llegaron al sitio llamado «Regajo de los moros», a un lado de la carretera del Castañar, que por su amabilidad es aquí la playa bejarana en el verano, dispuso el señor gobernador que un sacerdote diera su bendición a los árboles, «para que prosperen», y así lo hizo don Felipe Amador Yuste, coadjutor de la parroquia de San Juan.

Acto seguido, y acaso por no estar enterado el señor gobernador de lo que tenía acordado la Junta organizadora de la fiesta, le rogó al señor presidente de la Diputación que dirigiera la palabra a los niños.

Así lo hizo don Andrés García Tejado, mi compañero y antiguo amigo, con esa facilidad y gracia que le reconocen cuando le oyen. Les dijo: «¡Niños! Habéis venido a celebrar un acto de cultura de muchísima importancia; el árbol es el mejor amigo del hombre, y no debéis olvidar este día, procurando siempre que el árbol sea respetado, para que con sus productos aumente la riqueza de patria. Si así lo hacéis, contribuiréis a su prosperidad y seréis unos buenos ciudadanos. Una prolongada salva de aplausos demostró el agrado con que había sido escuchado.

A continuación, el señor gobernador manifestó que dejaban acercarse los niños, para que le oyeran, y empezó diciendo: amados niños; sois los hombres de mañana, y quiero que cuando lo seáis, no olvidéis este día; al plantar un árbol se realiza un acto de mucha trascendencia, porque ellos con sus ramas y hojas nos dan sombra en el verano y calor en el invierno sus maderas; su utilidad es muy grande; por cada árbol que se tala, debe plantarse dos, para...

que no desaparezcan, porque tardan mucho en criarse; cuando veáis que los destruyen, sin orden de la autoridad, no lo permitáis; la decadencia de la Agricultura en España tiene su origen en lo poco que nos hemos cuidado de los árboles.

Si esos cerros, que desde aquí vemos, estuvieran poblados de árboles, y lo mismo otros terrenos, contribuirían a retener las tierras y no serían arrastradas a los valles, porque sus raíces las retendrían; además los árboles atraen las aguas subterráneas y las atmosféricas, y como éstas constituyen una gran riqueza, que es la vida, y proporcionan salud siendo buenas, debéis tener mucho cariño a los árboles. Si así lo hacéis, haréis patria, que es lo que se precisa... Viva España, viva Salamanca, viva Bejar.

Así terminó su discurso que fueron contestados por la numerosa concurrencia, que dió un viva al señor gobernador civil de Salamanca, que recibió muchas felicitaciones, estrechando su mano cuantos pudieron.

Teniendo pensado el señor gobernador ver alguna fábrica de paños y subir al santuario de la Virgen del Castañar, se retiró con varias personas que le acompañaron.

A los niños se les obsequió enseguida con una merienda por el Ayuntamiento.

El señor gobernador visitó la fábrica de paños de don Cipriano Rodríguez Arias, en Navahonda, y desde allí fué a La Estamberra, de los señores Redondo hermanos y García Cascón; estuvo en el santuario del Castañar, donde los Padres Franciscanos cantaron una salva, quedando muy complacido por las atenciones que todos lo dispensaron, regresando a esa ciudad a las siete, lamentando que haya sido tan breve su estancia.

Ayer por la mañana tuvo lugar la conducción al cementerio del respetable señor don Bernabé Agero Cerrudo, de setenta y dos años de edad, que falleció el día anterior.

Desempeñó muchos años el cargo de apoderado de don Tomás Hernández Agero, fabricante de paños en esta ciudad, mereciendo el aprecio de todos, como se demostró ayer con el numeroso acompañamiento que asistió al entierro.

Recibían mi pésame sus sobrinos don Ricardo Gallego Chamorro, del comercio, y su esposa doña Joaquina Agero, y su jefe don Tomás Hernández Agero, por la pérdida sufrida.

Esta tarde, a las tres, se ha celebrado un concierto musical en el Casino Bejarano, por la orquesta del señor Valdés, con arreglo al programa siguiente:

- 1.º «La vuelta de Sánchez Mejías», pasodoble, R. Soutullo.
2.º «Gloria a Camoens» (fado), M. G. Camarero.
3.º «Mairina» (fantasía), Arrieta.
4.º «Paris Danciny», Fox.
5.º Serenata «La leyenda de oro», Soutullo y Vert.
6.º «La Dolores (jota), Bretón.
7.º «La sultana» (danza), Jimeno.

A las cuatro de la tarde de hoy, en la iglesia parroquial de San Juan, se ha realizado el enlace de la señorita Gre...

Especialista en partos

Dr. J. Pérez Martín

MEDICINA GENERAL

Ramos del Manzano, 29, pral., derecha (Cuatro Calles).

goria García Tadeo y Martín Hernández Juárez, habiendo sido sus padrinos don Mariano Cels Ruiz y doña Paula Martín González.

A los nuevos esposos, mi felicitación por el nuevo estado que han contraído y que sea para muchos años les deseo.

Esta noche, organizadas por la Acción Social femenina, empezarán unas conferencias cuaremales en la parroquia de San Juan, por el reverendo padre Gaspar de Cebrones, capuchino de la residencia de esa ciudad. Teniendo en cuenta la fama de gran orador que tiene adquirida, se espera que acudirán a oírle muchos fieles.

F. Antigüed.d.

Bejar, 15 de Marzo de 1925.

UNA CIRCULAR

Los presupuestos municipales de la provincia

De interés para los Ayuntamientos.

La Jefatura de la sección provincial de presupuestos municipales sometió ayer a la firma del señor delegado de Hacienda la siguiente interesante circular, que ha de publicar el «Boletín Oficial» de la provincia:

«Ante la escasa difusión que el reglamento de Sanidad municipal, aprobado por Real decreto de 9 de Febrero último, ha logrado aun entre los municipios de esta provincia, y el deseo de facilitar a los señores alcaldes los medios adecuados para que los presupuestos que han de remitir a la exacción de mi autoridad no adolezcan de defectos legales por ignorancia, me parece oportuno advertirles, a fin de que lo consignen a la corporación de que son presidentes, que por el artículo 44 del mismo están obligados a dotar las plazas de inspectores municipales de Sanidad, que crea dicho reglamento, con las retribuciones que estimen justas, teniendo presente que estas serán independientes de las que se consignen en los presupuestos para el pago de las titulares, y que su evaluación no podrá ser superior al 10 por 100 del importe de la titular,»

Por consiguiente, los presupuestos ordinarios para el próximo ejercicio económico, que se ajustarán en su factura a la modelación que figura al pie del reglamento de Hacienda municipal de 23 de Agosto de 1924, deberán registrar en su articulado el crédito correspondiente para satisfacer la nueva obligación de que se ha hecho mérito, cuya cuantía podrá ser compatible, por cierto, con la inclusión de 5 por 100 que para atenciones de carácter sanitario impone el artículo 200 del Estatuto.

Salamanca, 16 de Marzo de 1925.— El delegado de Hacienda, Ricardo Testa.»

Presupuesto devuelto.

El primer presupuesto de la provincia presentado a examen de la sección provincial, fué como ya digimos, el de Moronta.

Ayer fué devuelto al Ayuntamiento, precisamente para el cumplimiento de la circular que dejamos publicada.

COMISARIA DE POLICIA

Insultos.

María Sevillano denuncia a Luisa González y a sus hijas Dolores y Manuela, por dirigir insultos a una hija de la denunciante.

Mula atropellada por un auto.

Al Juzgado de Instrucción se cursa la denuncia presentada por Laurentino Galache, contra el dueño del automóvil 194 de la matrícula de Salamanca, por atropellar a una caballería mular, a un kilómetro de Aldeaseca.

La vida en Lumbrales

Otro éxito puede apuntarse la compañía del señor Sopena, al estrenar anoche la preciosa comedia dramática del señor Lorente «El Madrigal de la Ombra», beneficio de la primera actriz, señorita Pilar Sopena, y dedicado a la familia de don José García Cuadrado, acaído de esta villa.

Ho aquí, a grandes rasgos, el argumento de tan osogida obra:

«En el pueblecito de Madrigal de la cumbre, por sus pintorescas campiñas y elevada situación, propio para mitigar los rigores de estío, llegan de América don Moisés, un emigrado español, donde a fuerza de constancia y honrado trabajo logra crearse una fortuna, sin que a sus años de soltero se le haya ocurrido compartir, buscándose con el matrimonio una compañera de hogar, trayendo consigo a su ahijado Juan Ignacio, a quien protege, y al que la fatalidad, en aquellas apartadas regiones, le hizo desgraciado, al unirse con una americana pérdida y desleal, de quien tuvo que separarse con el corazón destrozado, por no poder consentir sus liviandades, que llenaban de oprobio y deshonra el hogar doméstico. Don Moisés y Juan Ignacio hallan hospitalidad en Madrigal en casa de los antiguos amigos y conocidos don Mariano y doña Juana, que tienen una hija única llamada Guadalupe, hermosa como un ángel y pura como la brisa de aquellas encumbradas montañas, la que desprecia las adulaciones de los hombres porque elogiando sus bellezas físicas, ninguno se ha detenido a admirar las de su corazón. Juan Ignacio es el único que comprende que en Guadalupe se encierra un tesoro y comparando las condiciones de ésta con las de su pérdida esposa, empieza a sentir por Guadalupe amorosa inclinación, dando cabida a un amor que no puede llegar a ser colmado con la dicha del matrimonio. Guadalupe, a la vez, encantada con las condiciones y con el amor que le muestra Juan Ignacio, lo corresponde, ignorando que aquel hombre ya es de otra, no teniendo el valor, Juan Ignacio, de separarse de aquella mujer que legítima-

mente ya no puede ser suya; pero su padrino, don Moisés, que descubre aquellos amores, no puede consentir labrar la desgracia de aquella honrada familia, y como en su alma noble y generosa, nunca cupo la villanía, recrimina a su ahijado y toma la inquebrantable resolución de poner al corriente a todos de lo imposible de los amores de Juan Ignacio, como lo, hace a presencia de Guadalupe, la que es herida por el mortal desengaño, terminando así el segundo acto de la obra, que el público acogió con calurosos y ensordecedores aplausos a la obra y actores.

Convencida Guadalupe de su desgracia, y herido su corazón por un amor imposible, don Moisés torna a llevarse a Juan Ignacio, a América, el que al partir se lleva consigo la vida de Guadalupe, y el dar el adiós de despedida, es como si le arrancaran el alma, en cuyos momentos como en casi toda la obra, estuvo la señorita Sopena a superior altura, arrancando justos y merecidos aplausos en casi todas las escenas.

La señora Ripoll, en el papel de Ana, como en todos cuantos desempeña, revelándose como una verdadera artista y digna madre de la primera actriz y del director señor Sopena.

También contribuyeron al feliz resultado de la representación, las señoritas Pascual, Ballo, García y Olayo.

El señor Sopena, en el papel de don Moisés, hecho un completo americano y como si de verdad se hubiese criado y vivido en América, y el señor Olayo, su perosísimo en el papel de Moisés Julián, así como los señores Vidal, Salgado y Sopena (J.).

Para ponerse de acuerdo con este Ayuntamiento, sobre la construcción del camino vecinal de esta villa a Bñobárez, ayer llegaron a ésta el alcalde de este pueblo don Casimiro García, acompañado de su secretario don Agapito Notario y otros individuos del Ayuntamiento, todos amigos y conocidos nuestros.

En la reunión reinó el mayor entusiasmo por llegar pronto a la construcción de este camino, que puede decirse que es el único que resta por construir y que es de verdadera necesidad e importancia.

Hoy saludamos al competente y activo secretario del Ayuntamiento de Hinojosa de Duero, don Luis Pino, nuestro amigo y compañero.

Chico.

Lumbrales, 15 Marzo 1925.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

POR EXCESOS DE LENGUAJE

Se celebró ayer en la Audiencia el juicio-oral de la causa instruida sobre injurias graves, contra don Amador Sánchez Rivero, en el Juzgado de Peñaranda.

El letrado señor R. Rodríguez, defensor de los derechos del querrelante don Agustín del Castillo Hernández, industrial y comerciante de la citada ciudad, decía en su escrito de conclusiones provisionales que elevó a definitivas, que dicho señor, persona de acrisolada honradez, de honorable y justa reputación, no tuvo inconveniente, siguiendo la costumbre establecida para con toda su clientela, en facilitar de su comercio y al fiado, los materiales que necesitasen, lo hizo así con el querrelado don Amador Sánchez Rivero, de los diversos que precisó para la construcción de su casa.

Pasado algún tiempo, envió a un dependiente con la factura, para que le fuera abonada por don Amador, a lo que este se negó.

En virtud de tan inexplicable conducta, pretendió el señor Castillo entrevistarse con el querrelado señor Sánchez Rivero, para inquirir la razón de su negativa, y al efecto, sobre las once y media de la mañana del domingo, 19 de Octubre de 1924, se encaminó al domicilio del señor Sánchez; pero, antes de llegar, cuando ya se encontraba entre las dos plazas, de la expresada ciudad, le salió al encuentro dicho procesado, quien injurió al señor Castillo, sin que éste le hubiese dado ningún motivo para tan inoperado y grave proceder, pues le habló siempre en tono natural y mesurado, como correspondía a una persona seria y prudente.

La acusación privada calificó los referidos hechos como constitutivos de un delito de injurias graves y considerando autor del mismo al procesado señor Sánchez Rivero, pidió que fuese condenado a la pena de dos años, once meses y diez días de destierro a 25 kilómetros, como mínimo, de Peñaranda, a la multa de 250 pesetas y al pago de las costas.

En defensa del querrelado, el letrado, señor Castro Alburquerque, decía, y sostuvo, que el señor Castillo pretendió cobrar al señor Sánchez Rivero una deuda, que éste sostenía no ser cierta, con cuyo motivo fué en busca del procesado y al ratificarle éste la negativa, referente a lo que indebidamente se le reclamaba, el señor Castillo perdió su serenidad, amenazando al Amador con llevarle a los tribunales e injuriándole, siendo contestado en iguales términos por su defendido.

Estos hechos, a su entender, no constituyen delito alguno y procedía por tanto la absolución del procesado, según solicitó.

Al efecto de razonar sus respectivas pretensiones informaron las partes, y quedó el juicio terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

El Licenciado Salvadora.

DOCTOR V. GAITE

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina, RAYOS X, Radiografía, Radioterapia, Corrientes eléctricas, Doctor Riesco, 57. De doce a dos.

Ganaderos: Interesa saber a los dueños de cría de caballo y mular, que en Rollán se ha abierto, como en años anteriores, la parada, estando enseguida de ella Lorenzo N.

VIDA DEPORTIVA

El partido del domingo

Con una entrada bastante buena, para lo que estamos acostumbrados, se celebró el encuentro que anunciamos con el Avila F. C.

Como decíamos, el Avila era de cuidado, y más aún viniendo, como vino, reforzado por tres jugadores del Unión Sporting, primera categoría de Madrid.

A las órdenes de Miguel Vargas, alientan los equipos, por Avila: Pío, Perico, Liado, Velayos, Lorenzo, León, Heras, Vela, Cabello, Iogelmo, Laureano.

Por la Unión: Plaza, Castillo, Inocencio, Fuertes; Cucullo, Rico, Abando, Fernández, Helguera, Azuiza, Pri-de.

Sacan los forasteros contra el sol, pero con el viento a favor.

Les arribaban los nuestros el balón y Abando chuta al ángulo, no marcando el primero de milagro, por haberse lanzado antes de tiempo el portero, pero éste pára bonitamente.

Plaza hace una parada fácil. Un abulense se interna, y cuando se dispone a chutar, es cargado, cayendo al suelo.

Se tira el penalty y Plaza, con gran arresto, lo detiene. (Gran ovación).

Los nuestros hacen una arrancada, que un defensa detiene con la mano en el área.

Azuria tira el penalty, tan fuerte como el anterior, y también por el centro, pero el balón pasa por entre las piernas del portero.

Arrancada del ala derecha, que logra rebasar a los defensas y coloca un tanto flojo, sin que Plaza se estire. Fué el tanto de honor de los forasteros.

El dominio es alterno, pero a causa del aire, la pelota se sostiene más en nuestro campo, donde se tiran tres «corners» en nuestra puerta y dos en la de fuera, y con esto termina el primer tiempo.

En el segundo, y después de un ligero dominio de Avila, a un centro de Priede, Helguera y Azuiza meten el segundo.

Desde este momento, el juego de una dureza suma, degenera en sucio, sin que el árbitro logre cortar, ni aun con la expulsión, ya tardía, de un jugador por cada bando, y unos y otros sufren golpes, especialmente Azuiza.

No obstante, en una arrancada y después de dos chuts de los nuestros, que el portero para seguidos, recoge Fernández y manda al ángulo contrario, rozando los dos palos, sin que el portero se dé cuenta.

Fué un tanto precioso. Y con dominio de los nuestros, acaba el partido.

Los mejores.

Indudablemente nuestra línea media fué la que más destacó. Fuertes estuvo muy bien; Rico, colosal, y Cucullo, el mejor de los veintidós.

Abando y Priede rivalizaron en jugadas y el tiro interior; a pesar de la leña, estuvieron bien.

Plaza, está dicho todo, con parar el penalty, y Castillo e Inocencio estuvieron muy bien.

De los forasteros.

Destacaron el portero, que es un señor meta; el defensa derecho, los dos medios alas y el extremo derecho, cumpliendo el trió interior.

Antes se jugó un partido entre los infantiles de la Unión y de los Luises, ganando éstos últimos por 1-0.

Por los ganadores destacaron los hermanos Rico, Vargas y Alonso.

Por los perdidos, Barrado, Unamuno y Augusto.

Para el día de San José. Se nos dice por personas de la directiva de la Unión Deportiva, que el equipo de la Cultural Deportiva Zamorana que iba a venir el próximo domingo, lo hará el día 19, festividad de San José.

Muchos deseos hay de ver buenos partidos, y el que se ha de jugar contra los zamoranos promete serlo.

Tendremos al corriente a nuestros lectores.

Los mejores vinos de JEREZ son los de la casa DOMECO

Fino La Yna - Marchanudo Oloroso Labrero y Champán dulce y seco. 5-1

Interesante a los ganaderos de la cría caballo y mular.

En Fuentes de San Esteban, Nicanor Sánchez, abrió en breve una parada, con sementales de pura raza, aburros garañones y un hermoso caballo, así como una bonita jaca catadora.

Notas de Hacienda

Libramientos

Han sido puestos al cobro para hoy los siguientes libramientos:

José Trigo, 145,24 pesetas; Graciaño Pérez, 7,04; Juan Domínguez, 347,60; Angel Luengo, 211,17; Urbano Pérez, 150, y Remigio Fuentes, 123,50.

Traslado.

Por Real orden del Ministerio de Hacienda ha sido trasladado a esta Delegación, el oficial primero, liquidador de Utilidades de la de Lugo, don Salvador Carballo Tenorio.

FIESTA DEL ÁRBOL EN ROLLÁN

Día memorable será para esta villa la del 15 de los corrientes.

Por segunda vez se celebra la tan simpática como culta Fiesta del Árbol.

A las once de la mañana anunció un repique general de campanas y el estampido de potentes voladores, que la fiesta iba a dar comienzo. Los niños, con su maestro, don Argimiro Martín, se hallaban reunidos en la escuela nacional, y el Ayuntamiento, en pleno, presidido por el digno señor alcalde, don Juan Marcos, acompañado de las demás autoridades locales, concurrieron al mismo centro para encaminarse a la próxima iglesia parroquial.

Allí esperaba el señor cura, don Enrique Ramos, revestido, y con cruz alzada se organizó la comitiva. Abrieron la marcha dos compactas y ordenadas filas de niños, llevando en medio la bandera de la escuela, y entonando sentidas canciones patrióticas. Llegados a la hermosa explanada, donde 150 árboles, cedidos gratuitamente de los viveros de Obras públicas, habían sido plantados el día anterior, el señor cura procedió a su bendición.

El pueblo en masa presenciaba tan conmovedora escena. Acto seguido, el respetado señor párroco usó de la palabra, para de una manera fácil y elocuente, hacer unas cuantas consideraciones sobre la importancia del arbolado, tanto por lo que se refiere a la belleza que este buen amigo del hombre da a los pueblos lo que poseen, cuanto en lo que respecta a la utilidad.

Recomendó al público en general el respeto al árbol, de quien tantos bienes se pueden esperar. Después los niños cantaron con exquisita armonía el «Himno de la Fiesta del Árbol», y pronunciaron unas bonitas poesías, que la numerosa concurrencia escuchó con gran complacencia y premió con grandes aplausos.

El señor maestro puso fin a este memorable acto con un discurso lleno de entusiasmo, en el que cantó la importancia del arbolado y su influencia en el doble aspecto económico, higiénico e industrial. Hizo ver a sus concórridos la importancia de la fiesta, y exhortó a todos a que guardaran el mayor respeto para el árbol.

Dijo, por fin, que ya que este pueblo se envanece de ser el más importante del contorno, procure ser el más culto, lo que conseguirla con el respeto a las autoridades, la práctica de los consejos y el cumplimiento de sus deberes. Y, después anunció que las autoridades estaban dispuestas a sentar la mano a lo infamante que destruya tan preciado tesoro. Atonadores vivas a la cultura a España, a Rollán y a la fiesta del árbol pusieron fin a su discurso, que se premió con calurosos aplausos.

Terminada la parte literaria, los niños fueron colocados ordenadamente, cada uno con su árbol en la mano, y nuevamente en correcta formación, retornaron a la escuela, donde fueron obsequiados con naranjas y castañas, en tanto repetían los himnos alusivos.

Así se regeneran los pueblos.

El Corresponsal.

OBRA NUEVA

La llamada «Demanda de divorcio», Monografía práctica, premiada por el Ilustre Colegio de Abogados de Madrid, en concurso público. Su autor, don Isidro Iglesias García, catedrático de la Universidad de Valladolid. De venta en Salamanca: librerías de Nuñez, Calón y Antonio García.

Venta de parcela de terreno

de 240 metros cuadrados, con fachada a Pollo Martín y a la vía férrea de S. F. P. Se hacen trabajos a máquina y copias al aparato Ciclostil. Informar, Eliseo Herrero; Grupo Escolar de la Alamedilla.

3-3

Pérdida. Desde el puente de la vía de Tejares hasta la fábrica de los señores Hijos de Mirat, se han perdido unas alforjas, que contenían dos sábanas, dos camisas de caballero y algunas otras prendas de ropa. La persona que las entregó en el fiado del Puente Viejo, será gratificada.

Extravío. De la feria de Ciudad Rodrigo se ha extraviado una novata utera, salina con higarado en las perorajas, letra Q en el anca derecha. La persona que indique su paradero a José Sánchez Galache en Villavieja de Yeltes, será gratificada.

Holland América Line. ROTTERDAM Servicio Cuba-México. Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, YERAORUZ y TAMPICO. De Bilbao, el 29 de Marzo; de Santander, el 30; de Gijón, el 31; de Coruña, el 1.º de Abril; de Vigo, el 2.º vapor LERDAM. De Bilbao, el 21 de Abril; de Santander, el 22; de Gijón, el 23; de Coruña, el 24; de Vigo, el 25; el vapor SPAARDAM. De Bilbao, el 10 de Mayo; de Santander, el 11; de Gijón, el 12; de Coruña, el 13; de Vigo, el 14; el vapor MAASDAM. De Bilbao, el 2 de Junio; de Santander, el 3; de Gijón, el 4; de Coruña, el 5; de Vigo, el 6; el vapor EDAM. Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 599,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos). Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUÍN DAVILA y Sp.ª, VIGO, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón. NOTA.—Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han llegado: De Valladolid, la bella señorita Carmen Aróniz, que ha pasado una temporada en la capital castellana...

FIESTA INTIMA

Un buen número de amigos que cotidianamente se reúnen, con el doctor Calama, en la cervecería de Torres...

La comida se sirvió espléndidamente en uno de los salones del restaurant Royalty, con la exquisitez peculiar en aquella casa...

En torno a una mesa primorosamente adornada, tomaron asiento a derecha e izquierda de la presidencia, ocupada por el homenajeado doctor Calama...

Entre ellos: Aceitunas, sardinas ahumadas y ensalada a la Iris; huevos al espejo, filetes, lenguado a la milanesa...

El acaudalado y joven industrial don Luis Juanes, ofreció, en nombre de todos, la comida, y lo hizo de manera excelente...

También el alcalde, don Francisco Torres, y el subinspector de la compañía de M. S., don Clemente Navarro...

El bizarro capitán de la Guardia civil, don Antonio Carpallo, improvisó unos delicados y pertinentes versos...

NATALICIO

El sábado pasado dió a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro querido

amigo el practicante de M. S., don Anastasio Mateos del Caño. Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en estado satisfactorio.

PROXIMAS BODAS

El día 18 de Abril proximo, se celebrará, en la iglesia parroquial de San Sebastián, a las once de la mañana, el enlace matrimonial de la señorita María López Saicho...

FALLECIMIENTOS

En la villa de Vilvestre entregó su alma a Dios, después de recibir los auxilios espirituales, la señora doña Felisa García Mesonero...

Sus dotes de instrucción y laboriosidad, bien acreditados en el desempeño de sus funciones docentes, y la bondad y afabilidad de su carácter...

Compartimos el dolor que por tan sensible desgracia sufren su atibulado esposo don Francisco García Iglesias; hijos, Enrique e Isabel; padre, don Cristino García López...

ME RECIDA DISTINCION

El ilustre publicista P. César Morán Bardón, agustino y correspondiente de la Real Academia de la Historia...

DE DIAS

Hoy, día de San Patricio, celebra su santo el joven corredor de comercio señor González López.

Mañana, festividad del Arcángel San Gabriel, es el santo de la señora doña Gabriela Nicolau de Clairac...

El jueves próximo, día de San José, es el santo de las señoras de Fadrique de Rodríguez Vega, Santos de Rodríguez, Sánchez de la Peña del Yerro...

También celebran sus días los ingenieros de Caminos señores Luis Martín y Rodríguez Carracedo...

Los viajeros fueron recibidos por el Ayuntamiento, las demás autoridades, el párroco don Pablo González...

Fueron elegidos dos terrenos para las referidas construcciones, para las que el arquitecto hará el estudio con objeto de hacer la obra en armonía con las construcciones del pueblo...

Los señores Iscar, Villalobos, Crespo y Secall fueron objeto de grandes atenciones en el hospitalario pueblo de La Alberca...

tos, Martín Rodríguez, Gómez Díez y Mancebo, los abogados señores García Revillo, Clairac y Cimas...

El ganadero y propietario señor García Sánchez, don José Serviz, teniente coronel de La Victoria, los empleados de Hacienda señores Santas, Pérez Rivas y Curto...

VARIAS

Se encuentra viajando por Alemania, nuestro querido amigo y distinguido colaborador don Emilio Muñoz García, de Béjar.

Les ha sido concedida la medalla de sufrimientos por la patria a los tenientes del regimiento de La Victoria, don Luis Ruiz Horn y don Pablo Marcos Martín...

Por don Elias Rodríguez, alcalde y propietario de Fuentelente, y su esposa doña Amalia Galache, y para su hijo Angel, ha sido pedida la mano de la bella señorita Francisca Galache Estévez...

La boda quedó concertada para el próximo mes de Mayo, y promete ser un acontecimiento.

Por el doctor Domínguez y con éxito satisfactorio le ha sido hecha una delicada operación en la garganta a nuestro buen amigo el conocido viajante de comercio don Antonio Blanco Góngora.

Le deseamos el pronto alivio. El joven e inteligente maestro don Argimiro Díaz Serrano, hijo de nuestro querido amigo don Elias, secretario del Ayuntamiento de Santiago de la Puebla...

También ha sido destinado a la escuela de Puebla de Alcocer (Badajoz), el aventajado y joven maestro don Marciano Gallego Martín.

Calzados Cervigón, Dr. Riesco, 63.

Labor de la Caja de Previsión Social

El domingo último estuvieron en el pintoresco pueblo de La Alberca, el presidente de la Caja, señor Iscar; el consejero delegado, señor Villalobos; el vocal señor Crespo, y el arquitecto señor Secall.

El viaje tuvo por objeto elegir los terrenos para la construcción de seis grupos escolares y casa habitación para los maestros.

Los viajeros fueron recibidos por el Ayuntamiento, las demás autoridades, el párroco don Pablo González y el responsable de EL ADELANTO don Pedro Avila.

Fueron elegidos dos terrenos para las referidas construcciones, para las que el arquitecto hará el estudio con objeto de hacer la obra en armonía con las construcciones del pueblo...

Los señores Iscar, Villalobos, Crespo y Secall fueron objeto de grandes atenciones en el hospitalario pueblo de La Alberca...

El Ayuntamiento de Alba, entroniza el Corazón de Jesús

Conferencia del gobernador civil en el teatro.

En uno de los primeros días de la presente semana visitó al gobernador civil una comisión del Ayuntamiento de Alba de Tormes, para invitarle a la solemne fiesta de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en la casa consistorial...

El señor Díez del Corral aceptó la invitación, y el domingo, a las nueve y media de la mañana, acompañado del inspector de Abastos, don Francisco Hernández, marchó en auto a la villa duca, haciendo su entrada a las diez.

Después de los naturales saludos y presentaciones, se dirigió al templo parroquial para asistir a la fiesta en la que predicó el padre Pablo Salamanca.

Terminada la función religiosa, se organizó una imponente manifestación cívico-religiosa presidida por el señor Díez del Corral...

Seguidamente, el mismo señor dirigió sencillas y elocuentes frases al noble pueblo albense sobre la importancia y trascendencia del acto que se acababa de ejecutar.

El muy ilustre señor don Oseario Andrés Calvo, vicario capitular, pronunció una brillante oración alusiva al acto.

El pueblo, entusiasmado, prorrumpió con frenéticos vivas al Corazón de Jesús. Después, el gobernador civil y las autoridades se trasladaron a la iglesia de las

madres, para ver y orar ante las reliquias de Santa Teresa.

Desde este punto se trasladó a las obras de la Basílica, que admiró, enalteciendo la memoria del insigne prelado padre Cámara, cuya grandeza de espíritu se reflejaba en todas sus obras y proyectos.

Como ya la hora era muy avanzada, marchó al hotel, donde la acreditada cocina del señor Merás sirvió una suculenta comida.

Al acompañar en ella al gobernador veinte comensales, todos autoridades y personalidades.

Por la tarde visitó el histórico castillo, los jardines y otros puntos.

Estuvo algún tiempo en el Casino, y a las cinco de la tarde se trasladó al teatro a dar una conferencia.

Cuando hizo su entrada en el coliseo, éste se hallaba completamente ocupado de lo más selecto de Alba y su noble pueblo.

La presentación del conferenciante la hizo el primer teniente alcalde, y al levantarse el gobernador, fué saludado con estruendosos aplausos.

Durante tres cuartos de hora permaneció hablando, con asombrosa fluidez y elegancia de palabra, desarrollando el sugestivo tema «La espiritualidad, como garantía exclusiva de progreso».

El señor Díez del Corral derrochó un vasto arsenal de conocimientos en la exposición de su discurso, para demostrar la necesidad de idearios, cuya ausencia fué el motivo del derrumbamiento del sistema político anterior al 13 de Septiembre.

Sobre esto hizo atinadas y prudentes consideraciones, como asimismo respecto a la agricultura, invitando a los labradores a una intensa armonía con los elementos afines, con los propietarios, para verificar el progreso del campo.

Como al entrar en el teatro el gobernador civil se extrañó de la ausencia de señoras, inmediatamente se presentaron las más respetables de Alba y las señoritas más gentiles.

A éstas las dirigió frases magistrales, indicándolas la cooperación que pueden prestar al resurgimiento de la Patria por su ternura y por su capacidad...

Durante varios períodos de su discurso fué interrumpido por el auditorio y al terminar fué felicitudinizado por las señoras y el pueblo.

A las nueve regresó a Salamanca.

Guerra al Pinchazo!!

El importador de los renombrados parches rápidos Powerplus y Lokite, cuyos buenos resultados no dejan lugar a dudas, nos dá la grata nueva de ser el concesionario para España del célebre SUPERVULE que, aunque más caro, no admite competencia alguna.

Nuestra sincera enhorabuena que hacemos extensiva a los señores garagistas. 17-18 19 Mz.

Grandes reformas

La importante fábrica de curtidos del señor Madruga, ha contratado, para la reforma de su gran fábrica de Chamberí, con la casa Solórzano, toda la maquinaria eléctrica, compuesta de un transformador de cien caballos, con todos los aparatos de protección, para veinte mil voltios, seis motores, montajes, cuadros, etcétera.

La maquinaria procede de la importante fábrica Lloyd Dynamowerke Bremen (Alemania), representada en Salamanca por la casa Solórzano, plaza del Mercado, 66, teléfono 503. 6-1

Para líneas.

Se vende un automóvil, marca Renault, de veintidós asientos, no habiendo corrido nada más que un mes. Informarán, Restaurat Español, Jorriño, 26, Salamanca. 15-8

“EL ADELANTO”, EN MADRID Ni en Yankilandia.-Un debut y una antigualla.-Torre erguida que se cae. - Fino y bueno de Domecq.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Se llenó la Plaza lo mismo que el domingo anterior, agotándose también las localidades en la tarde del sábado. La tarde, tan espléndida como aquella, y la gente con tanta afición, pese a los augurios futbolistas, que ha llenado las tres plazas de Madrid.

Hablemos de la GRANDE, de la de la carretera de Aragón, de la más importante del mundo.

No creemos que había en Madrid tantos «capitalistas» como se han tirado a torear en el ruedo madrileño. Ni en Nueva York. No nos acordamos del número: unos cuantos, desde luego, más que debieran y más que debiera haber, conforme a las máximas marxistas.

Sólo uno logró llamar la atención, toreado al toro cuarto (el peor), colocándose muy bien, haciendo una buca quite a un picador y logrando una gran ovación del público, que además de premiar su labor artística, pedía con ella clemencia e indulgencia a las autoridades, que se vela en la precisión de castigar una labor hasta meritoria. Los demás «capitalistas» o espontáneos, lo fueron de «menor cuantía» y se llegaron a protestar porque molestaban.

El debutante, novillero zaragozano Lorenzo Franco, ha logrado impresionar muy favorablemente en su presentación. Sin predecir nada para el futuro (eso jamás), nos ha parecido valiente, sereno, y con aptitudes para poder ser algo si la suerte—factor muy importante en la vida y sobre todo en el toreo—le acompaña.

Su fuerte parece la muleta. Dió en sus dos toros, pero sobre todo en el tercero, algunos pases artísticos, ceñidos, recogiendo, templando y mandando bien. No hubo en sus faenas la ligazón suficiente para que aquellos lucieron lo que debieron, pero lo hecho fué suficiente para que se le aplaudiera en varias ocasiones en que con aquella en la izquierda, ejecutó pases de pecho, por bño y en redondo, todos muy bien rematados, y siempre muy cerca del toro. Tuvo que entrar tres veces para matar al tercero, haciéndolo de manera poco plausible, aunque sin desentonar. Cogió las primeras veces dos pinchazos y en tercera, entrando mejor, y junto a los toros, una estocada delantera y ligeramente ladeada. Al sexto le dió cuatro pinchazos y una estocada baja.

Con el capote toreó muy bien a sus toros y en los quites que le correspondieron, sin afiligrarse las dos veces que le cogió y oyendo alguna que otra ovación. En fin, que para debutante ha estado bien. Le acompaña un buen tipo para torero y una simpatía muy favorable.

Al salir de la plaza discutían dos amigos míos, si el Andaluz llevaba doce o catorce años de torero. Nosotros, con nuestro natural benévolo, le dejaremos en el mejor de los casos. No lleva más que doce. Y si en este tiempo no ha pasado de novillero mediocre... ¿qué le vamos a pedir a estas alturas... que está pensando en retirarse?

Le tocaron dos novillos «mejorables», como de requestón de Miraflores, y no hizo nada, absolutamente nada que merezca la pena de contarse. Es decir, si,

dió un buen lance de capa al toro sexto. Como el año pasado y el anterior y el otro... y el que viene. Y como es uno de los favoritos de Retana y le hemos de ver en más ocasiones durante la actual temporada, en alguna de aquellas contaré lo que haga.

Lorenzo La Torre, segundo matador en esta tarde infausta para él, dió al segundo novillero de Domecq, y de la mejor marca «Fundador», unos excelentes lances de capote. Hubo en aquellas verónicas estéticas (aun que yo no sea partidario de tanto retorcimiento), temple, mando, quietud y emoción. La multitud aclamó al madrileño con entusiasmo justificado. Fué el momento culminante de La Torre. Amenazó su «trumbamiento» en la faena de muleta a «re preciosísimo» y nobilísimo animal, modeló de bondad. Y empezó a desmoronarse al entrar a matar, que lo hizo arrancándose de largo, tapando la cara al de Jerez con la muleta, teniendo la suerte de agarrar media estocada en lo alto.

Se vino al suelo con estrépito toda aquella gallarda en el toro quinto, tan noble, tan terciado y «aún más» mógón del derecho en el que hizo con la muleta una faena de desastrosísima y con el estoque aún más desastrosa. Dudas, vacilaciones, equivocación, el delirio. Entró a matar ocho veces sino contamos mal y las ocho volviendo la cara, huendo, sin llegar; una catástrofe. Intentó el descañelo sin conseguirlo y por fin el toro murió acribillado a pinchazos, cuando ya las trompetas de la fama de la mala fama, le habían avisado por dos veces.

Don Pedro Domecq, es el más acreditado fabricante español de coñac y uno de los más afamados cosecheros del famoso vino de Jerez. El señor Domecq, quiso ayer igualar su fama de ganadero con aquellas tan legítimamente conseguidas.

Y presentó tres toros... o cuatro, marca «Fundador»: Los primero, segundo, tercero y quinto, y otros dos, los restantes, marca «Tres cepas», porque tuvieron éstos un poco más de nervio y alguno llegó algo gaseponcillo a la muerte. Bien de carnes y superiores—sobre todo para los toreros—de tipo y pitones. Muy bravos y nobles, y suaves, nada peligrosos y muy manejables. Para que se hubieran lucido los toreadores y nos hubieran proporcionado una gran tarde. No lo hicieron, lo peor será para ellos.

Bregó muy bien el veterano Pablo Baos (el Sordo), valiente, inteligentísimo y ovacionado. Prieto fué cogido al claver en el primero, sufriendo un puntazo leve.

Picaron muy bien Lobstón y Cicoto, y, sobre todo, Miguel Atienza, que fué ovacionado varias veces y tuvo que salvar sombrero en mano en el último toro, al que puso dos puyazos en lo alto del morrillo con valor y arte insuperables. Y hasta el jueves.

V. Bujarino. Marzo 15 925.

Vaca.—Se vende una vaca suiza, recién parida, superior. Para tratar, con su dueño, Joaquín López, en Aldeaseca de la Frontera. 5-5

DOLORES en las ARTICULACIONES

El ácido úrico causa abrasadores sufrimientos en las articulaciones y embotamiento, y el testimonio del Sr. Riazuelo patentiza que las Píldoras De Witt en todo tiempo proporcionan una cura rápida y permanente.



D. Manuel Riazuelo, Calle Rocafor 163, 3ª, 3ª, de Barcelona, escribe: — «Los dolores en las articulaciones se habían apoderado tanto de mí que me vi obligado a dejar mi trabajo, pero las Píldoras De Witt hicieron desaparecer el dolor y el embotamiento, y en la actualidad, no tan sólo ya he reanudado mi trabajo, sino también disfruto de perfecta salud. Creo que la cura alcanzada es maravillosa, puesto que casi cuento 70 años de edad.»

CURADOS POR PÍLDORAS DE WITT

Para los Riñones y la Vejiga, de fama mundial para la cura de Reumatismo, Dolores de espalda, Lumbago, Afecciones de los riñones, Arenilla y Cálculos. Se recetan para afecciones urinarias y debilidad en las funciones, tanto para caballeros como para señoras. Las Píldoras legítimas pueden ser adquiridas al precio de Ptas 4,25 por frasco conteniendo 40 píldoras o de Ptas. 7,75 por frasco conteniendo 100 píldoras—con estas últimas se realiza una gran economía—y pueden obtenerse en las farmacias que se indican al pie, o bien, caso de tropezar con dificultades, dirigiéndose a Píldoras De Witt, Valencia 233, Barcelona.

SALAMANCA

Justo Bajo, San Justo, 2. Droguería Villalobos, Doctor Riesco, 32. Centro Farmacéutico, droguería. Domingo Delgados, Zamora, 38. Teodoro del Moral, Rúa, 5.

TEATRO BRETON EMPRESA MENDEZ Compañía cómico-lírica, dirigida por ENRIQUE CHICOTE, en la que figura LORETO PRADO FUNCIONES PARA EL MARTES, 17 DE MARZO DE 1925 DEBUT DE LA COMPAÑIA TARDE: A LAS SEIS Y MEDIA NOCHE: A LAS DIEZ Y CUARTO Estreno del sainete en un acto y en prosa, original de Antonio Ramos Martín, música del maestro Jacinto Guerrero, que se titula A LA SOMBRA Enorme creación del actor cómico señor Castro. La revista de grandioso éxito cómico lírico bailable, en seis cuadros, original de Manuel Fernández, adaptada por Emilio G. del Castillo, música del maestro Juan Antonio Martínez, que lleva por título ¡ES MUCHO MADRID! Mañana, estreno COMO SE HACE UN HOMBRE DEL MAESTRO GUERRERO

La vida en Ledesma

Por la Alcaldía de esta villa, cumpliendo acuerdos en la Comisión municipal permanente, se ha convocado a los ayuntamientos de Santiz, Palacios del Arzobispo, Añover de Tormes, Zamayón, Valdeola, Arco, San Pelayo, Topas, Villarmayor, Meta de Ledesma, de esta provincia y Peñausende, de la de Zamora, a una reunión, que tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta villa, el jueves día 17 del actual, a las doce, con el fin de cambiar impresiones acerca de la construcción de algunos caminos vecinales y terminación de otros, que afectan directamente a esta villa y a los pueblos expresados, y ponerse de acuerdo en cuanto a si se estima conveniente como le entienda nuestra Corporación municipal—acudir al concurso anunciado, haciendo que se consideren necesarias para la consecución de dichos fines.

A tal fin, se interesa de aludidos Ayuntamientos la designación de una comisión o persona que les represente en dicha reunión, la que, dada la importancia indudable que para esta región encierra el proyecto del Ayuntamiento de esta villa, ha de verse concurridísima.

Sabemos que entre los caminos cuya construcción se ha pensado en principio solicitar, se encuentran uno de la carretera de la de San Marcial a Zamora a esta villa, en el punto en que ésta se halla, actualmente interrumpida, en término de Peñausende hasta Ledesma, camino que en su día se convertirá en carretera, constituyendo entonces la terminación de la expresada de la de San Marcial, a Zamora y Ledesma; otro que, partiendo de esta villa, terminará en Valdeola, empalmando en Zamayón con el de Valverón a este último pueblo; otro de Ledesma a Topas, pasando por los pueblos de Añover de Tormes y los demás que se consideran más procedentes; otro, o mejor dicho, la terminación del de Ledesma, a la Estación de Robliza-Oregal, ya construído hasta Meta de Ledesma y faltando solamente el trayecto de dicho pueblo a esta villa, pasando por Villarmayor.

Mil placeres merece nuestro Ayuntamiento por preocuparse de cuestiones tan importantes para la vida de los pueblos, como lo son las vías de comunicación, que tantos beneficios reportan a las localidades, y regiones a quienes afectan y de esperar es que los Ayuntamientos interesados penetrados de ello se apresuren a secundar la iniciativa del de esta villa, con cuantos medios tengan a su alcance.

Sin duda, mi crónica última se ha

traspapelado, puesto que han pasado ocho días desde la fecha en que fué enviada a la redacción y aun no ha visto la luz, y, he de hacer constar mi sentimiento por este hecho, pues en ella se reseñaba el acto de la cesación en el cargo de delegado gubernativo del que hasta fin del mes anterior desempeñó el de este partido, el comandante, señor Rey Joly, y la posesión del capitán de artillería, señor Pérez Lucas, designado para sustituirle, cuyo acto revistió gran solemnidad, cambiándose los saludos y despedidas de rigor en estos casos, exteriorizándose el sentimiento que la marcha del señor Rey Joly producía en esta Villa y la esperanza que todos abrigaban de que la cuestión del nuevo delegado había de ser tan fructífera como la de su anterior, dadas las condiciones de rectitud y caballerosidad de señor Pérez Lucas, y la circunstancia de estar emparentado con una familia de abolengo ledesmano.

El señor Rey Joly, cumpliendo la promesa que hizo el día de su cesación en el cargo de delegado, nos visitó uno de los pasados días, siendo obsequiado con un espléndido banquete que los concejales del Ayuntamiento, el alcalde y los tenientes de alcalde, el secretario y algunas otras personalidades de la población, le ofrecieron como homenaje a la labor realizada por aquél, en su difícil cargo de delegado y poniendo de relieve la gratitud que la tierra ledesmana le debía por el tacto y competencia con que la realizó, y por el interés que siempre demostró por cuanto afectaba a la prosperidad y engrandecimiento de la región, siendo justamente aplaudido al finalizar su improvisada oración.

El concejal don José Delgado, al levantar su copa en honor al señor Rey Joly, también abundó en los mismos sentimientos del señor Beato, y pidió al señor Rey Joly, que cuando ocupe los altos cargos a que está llamado, dada su vasta cultura y su competencia demostrada, no se olvide del grato recuerdo que Ledesma guarda de su gestión y recabe para nuestra villa, aquello que para su engrandecimiento le sea preciso.

El abogado señor García Canillas, también, elocuentemente, dirigió algunas frases de despedida al señor Rey Joly, encomiando su labor, y por último, el homenajeado se levantó para dar las gracias, lo que hizo en términos familiares; pues a pesar de su absoluto dominio de palabra y de su costumbre de hablar en público, era tal la emoción que le embargaba en aquellos momentos, que apenas pudo pronunciar una veintena de frases, asegurando a todos, en términos que no dejaron lugar a dudas, que cuanto es y cuanto vale, habría de ponerlo siempre al servicio de esta villa, de la que siempre conservará un grato recuerdo, como lo conservaban, sin duda, su distinguida esposa y su tierna hija, toda vez que, al separarse de ellas para venir a recibir esta delicada prueba de afecto, a ambas las dejó llorando, por no poder satisfacer su deseo de acompañarles en su viaje a esta villa.

A nuestra vez, hacemos presente al señor Rey Joly, nuestro sincero sentimiento por su marcha, y al señor Pérez Lucas, nuestro saludo afectuoso y la satisfacción que nos causa que sea él el sustituto de aquél, único modo quizá, de compensarnos de la pérdida que su ausencia representa para el partido de Ledesma.

Ha visto aumentado su hogar con el nacimiento de una hermosa niña, nuestro buen amigo el comerciante de esta plaza don Ramón Mata, a quien con tal motivo enviamos nuestra sincera felicitación, deseándole el rápido restablecimiento de su distinguida esposa, cuyo alumbramiento por otra parte, ha sido felicísimo.

Salieron para Burgos don Claudio Beato y señora, para asistir a la boda de su hijo don Hilario, farmacéutico de Valladolid, que tendrá lugar en la primera de las citadas poblaciones el día 16 del actual.

El corresponsal.

Ledesma, 14 Marzo 1925.

LA CRUZ ROJA

En confirmación a la noticia que hace pocos días facilitamos a la prensa, respecto a una inmediata repatriación de fuerzas de Africa, nos anuncian hoy, que en este mismo mes se procurará comenzar el embarque para la península de varias unidades expedicionarias, que alcanzará la cifra de 15.000 hombres próximamente, sin que con ello se debilita en nada nuestro valiente ejército de Marruecos, por estarse reforzando proporcionalmente con igual contingente de voluntarios indígenas.

Se viene observando de día en día la descomposición de la resistencia enemiga, siendo actualmente completa la demoralización de los rebeldes que en grandes núcleos se vienen acogiendo a nuestras líneas infranqueables, haciendo entrega de sus armas, rindiendo todo acto de sumisión y respeto a nuestro protectorado.

Aunque el esfuerzo que aún reste que hacerse represente tiempo, sacrificio y amarguras en el servicio, grato es para todos que el bizarro ejército español comience positivamente a recoger el fruto de su admirable labor, devolviendo a España la paz y tranquilidad tan deseada.

DEL CONCEJO

Se aplaza la sesión

Cuando iba a comenzar la sesión de anoche, se fundió un plomo de la instalación eléctrica, teniendo que suspender hasta que fuera reparada la avería. Rápidamente se reparó ésta, y cuando de nuevo iba a dar comienzo la sesión, se dió el aviso de que por no haber número suficiente de señores concejales, se aplazaba hasta hoy, a la misma hora.

¿Habrá hoy, también circuito?

Gasa. Se vende la casa de la calle de la Cárcel Nueva, núm. 10. Informar, Martín Herrero, Corrales de Monroy, número 33. 15-10

Pastos de primavera. Se arriendan los pastos de cuarto grande, de Valdesuero, término municipal de Encina de San Silvestre, desde el 15 de Abril próximo hasta el 29 de Septiembre, capaz para 120 vacas, teniendo parte del terreno guardado desde el 1.º de Febrero; también se vende una partida de 33 reses moruchas, en ella, tres vacas parías y 14 abocadas a parir y un bu novillo semental. Para tratar, con el retero, en dicha finca, o en Paseo de Rosales, campo de Matilla de los Caños, con Federico Sánchez. 8-6

Pastos. Se arriendan de primavera para 600 a 700 cabezas de ganado, en el Montalvo de Villalobos. También se arriendan de espigadero para 120 cerdos. Para tratar, con el retero de la misma, Fulgencio Gorriero. 8-5

Subasta. El día 25 de Marzo de 1925, se subasta la participación que proindiviso tiene doña Gaspara Hernández Gil en el Cuarto grande de Gejuelo del Barro, que se celebrará en casa del tesorero don Victoriano Marcos, en Gejuelo, de once a una de dicho día. Pliego de condiciones, en casa del citado tesorero, todos los días, de nueve a once de la mañana. 3-2

NOTICIAS

Aviso a los suscriptores. Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del primer trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación. h 21 Mr.

Día 16.—Circulares sobre declaración de utilidad pública, de varios caminos vecinales. Circular de la Dirección General de Abastos, sobre aceite. Relación de Ayuntamientos que están en deudor en el distrito forestal.

AROMA, COLOR Y SABOR, son las virtudes teológicas del Café Torrefacto de la ESTRELLA De venta en ultramarinos.—Casa central: BADAJOZ

SEÑORAS. El miércoles, jueves y viernes (días 18, 19 y 20), harán su exposición de modelos de vestidos y abrigos, últimas creaciones de la moda, la importante casa de Santander, Sitas. Hijas de Manuela Cuervo.—Hotel Comercio, de diez a una y de tres a ocho. 1-1

¿CÓMO ESTÁ VUESTRA DIGESTIÓN? Quizás tengáis la lengua cargada o sentís ardores o tenéis eructos ácidos, flatulencias o hipo; todos estos males se deben casi siempre a un exceso de acidez estomacal. Media cucharadita de las de café de Magnesia Bisurada tomada después de las comidas en un poco de agua, neutraliza dicha acidez y hace que el estómago efectúe las funciones naturales. Exigid la Magnesia Bisurada. De venta en todas las farmacias.

Podéis probar la Magnesia Bisurada sin temor de perder un céntimo, puesto que cada botella se vende con un compromiso, garantizando la devolución del dinero caso de que no se obtengan resultados satisfactorios. 1-1

En la Asociación de Mendicidad se han recibido los siguientes donativos: Don Antón Bermejo, una peseta, y don José Ruiz, en memoria del primer aniversario de su inolvidable hijo, don Francisco, una peseta.

Diabéticos y obesos. Artríticos, estreñidos, albuminúricos, anémicos, enfermos del estómago y viejos, los médicos recomiendan régimen de alimentos NATURA. Venta en las casas Enrique Prieto, Laporta, Díez, Joaquín García, M. Santos y otros.

ZOTAL. DESINFECTANTE, INSECTICIDA. Cura la glosopeda, llagas, heridas y rozaduras del ganado. Con su uso se evitan las enfermedades contagiosas. Especial para la desinfección de locales. Camilo Tejera y Hermana.—Sevilla. mt.

MATIAS LUDEÑA. Es, especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. Salamanca. m-j-s.

Doctor Gómez Díez. Oculista. Consulta de once a una. Doctor Riezo, 38, principal izquierdas. mt. s.

DR. A. TRIAS PUJOL. Catedrático de la Facultad de Medicina. BUA, NUM. 25. Horas de consulta de DOS a CINCO.

Hemos recibido el número de Marzo de la interesante revista «La mujer en su casa»; con él recibirán las suscriptoras de la tercera y cuarta edición una bonita labor «paño para fuente de pedrado» preparada, y con el material necesario para terminarla. La sección de labores, contiene diez y nueve modelos más, la mayoría de ellos dibujados al tamaño natural en la hoja que acompaña a la revista. A la «Ropa blanca» dedica la correspondiente sección. En las «Cartas de París», se incluyen preciosos figurines según las últimas creaciones de la moda.

A los «niños» se dedica, como en todos los números una sección, cuyos modelos son un alarde de buen gusto. Profusamente ilustrados contiene los siguientes artículos: «Abrigo para casa, con «economía» (Manera de confeccionar un sombrero para entretiempo). «Cuidados que necesitan los enfermos», etcétera... Merecen especial mención, el de «Un rato de charla con las jovencitas» y el de «Decorado y arreglo de la casa», siendo monísimo el cuarto para niños que en el último se detalla. Continúa la publicación de la novela de Guy Chatepeure «Comedia nupcial» y la habitual «Correspondencia». Número suelto, una peseta. Administración, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

Doctor Sandoval. Aparatos digestivo y respiratorio. Rayos X.—Consulta, de diez a dos. Plaza de los Bandos, número 1. mt y v.

DR. A. CASTAÑO. MEDICO DENTISTA. CALLE QUINTANA, 5 Y 7, PRINCIPAL. Consulta de diez a una y de cuatro a seis. mt. j. y v.

Doctor Arturo Santos. MEDICO DE GUARDIA DEL HOSPITAL CLINICO. CIRUGIA GENERAL.—RAYOS X CONSULTA DE ONCE A UNA. San Pablo, 14.

Cafés «Santa Catalina», de MONTALBAN (Cáceres). Fídelos en todos los establecimientos. 2-

Máquina de vapor, de 15 caballos, de MONTALBAN, marca Marsall, Lono y C.ª, se vende a toda prueba. Agustín del Castillo.—Peñaranda. h 31 Mr.

Mala Real Inglesa. VAPORES CORREOS INGLESSES LINEA DE AMERICA DEL SUR. Para Pernambuco, Bahia, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el 22 de Marzo, el vapor AVON.

ALMANZORA. El vapor «Avon» no hace escala en Bahia, y el «Almanzora», suprime la de Pernambuco. Precio del pasaje en tercera clase: De dos a diez años, 307,50; de diez años en adelante, 607,95. En camarote cerrado, de dos a diez años, 325,50; de diez años en adelante, 642,95.

DEMERAHA. Precio del pasaje en tercera clase: De dos a diez años, 307,50; de diez años en adelante, 607,95. En camarote cerrado, de dos a diez años, 325,50; de diez años en adelante, 642,95. Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados. Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores. Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Ginebra para Nueva-York. Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, Sres. Ruble e hijos; en Vigo y Villagorcia, el agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.

GIJON. el puerto de embarque más cercano, cómodo y económico para los viajeros de esta provincia de Salamanca, Cia. Gle. Transatlantique. Vapores correo a gran velocidad. Salidas fijas de Gijón los días 22 de cada mes, para la Habana y Veracruz, El 22 de Marzo, saldrá el vapor Espagne admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase, Precio del pasaje en tercera clase, para Habana, Ptas. 539,75 ídem, ídem para Veracruz, 582,75 (incluidos todos los impuestos). Bebaja a familias. Los pasajeros pueden solicitar por correo, de esta Agencia, la reserva de plazas, enviando un depósito de cien pesetas y presentándose en Gijón dos días antes de la salida del vapor. Para toda clase de informes, dirigirse a su consignatario, A. PAQUET. Telegramas: Paquet.—GIJON Se admiten representantes.

NEGOCIO. Por fallecimiento de su dueño y no poderlo atender, se traspasa una fábrica Electro Mecánica de Calzado con piso de suela y goma, este último patentado con el número 75.295. Para tratar, con la viuda de DON BERNARDINO ZAPATA 15-12 SAN MIGUEL, 9. -- ZAMORA

LA REVOLTOSA GRAN ZAPATERIA DELUJO:..... LIQUIDA. POR EXCESO DE EXISTENCIAS, LOS GENEROS SIGUIENTES: Botas de caballero, de dónbola, desde 10 pesetas. Zapatos de señora, horma moderna, desde 10,50. Zapatos de caballero, en color, desde 22 pesetas. No hacer vuestras compras sin antes visitar esta casa Plaza del Mercado, 1 y 3.—Teléfono 430 15 a 4

NUEVOS TIPOS DE LAMPARAS «METAL» SIN PICO Monowáticas 1/2 watio, opal y luz del día Pedirlas en todos los establecimientos de electricidad y en PUERTA DEL SOL, NUM. 1, MADRID, APARTADO NUM. 150 mt.

Banco Español de Crédito Hipotecario S. C. Concurso para la construcción de una casa de planta baja en los lugares de Cruz Antón, de esta ciudad, con arreglo a plano y pliego de condiciones, que se hallan de manifiesto en la Delegación de dicha entidad, sita en Estafeta; número 9, donde pueden concurrir todos los contratistas que deseen tomar parte en este concurso. Presupuesto máximo, 7.000 pesetas. Horas, de diez a doce y de cuatro a siete. Arquitecto, don Jenaro de N6 Hernández. Las proposiciones se presentarán en dicha Delegación, en pliego cerrado, cuya apertura se verificará el día 20 del actual, a las cinco de la tarde en esta Delegación.—El Delegado, Salvador Cardo. SE DESEAN AGENTES ACTIVOS 5-5

SAN JOSE LO DIJO. QUE EL QUE QUIERA HACER BUENOS REGALOS Y POR POCO DINERO. QUE VISITE LA NUEVA CONFITERIA Y PASTELERIA

La Suiza. SAN PABLO, 12 17 y 8 Mr.

RESTAURANT H. Victoria. a cargo de Manuel Pierna. García Barrado (antes Rúa), 4 Teléfono, 890. Servicio de coche a todos los trenes.—Se reciben avisos. Esmerados servicios por cubiertos y a la carta. Se sirven bodas y banquetes.

Sarna, roña. Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfuroto CABALLEROS De venta en droguerías y farmacias.

Garbanzos para siembra. La casa HIJO L. MORETON, Avenida Canals, 51, ha recibido grandes partidas, pudiendo, quien lo desee, pedir precios y muestra. 4-

BEBED AGUA DE SOLARES. Evita infecciones.—Garantiza buena digestión.—La mejor de mesa. h 30 Ab

GRAN GARAGE REINA VICTORIA ECHEGARAY, 1 TELEFONO 480 CABINAS INDEPENDIENTES Gasolinas, aceites y neumáticos. Automóvil de alquiler 8-a-4

Se desean con urgencia agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles, dirijanse al APARTADO DE CORREOS 4.026. — MADRID mt.

El Mejor de los Purgantes THE CHAMBARD CALLOS. No se lamenta usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su inercia. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas, es porque no usa el patentado Ungüento Mágico, que en tres días los extirpa totalmente. Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Depósito en Salamanca: Farmacia de Viuda de El Díez, Arrabal del Puente, núm. 2.

El Directorio se ocupó anoche de varios expedientes de construcción de cárceles.

El presidente de la Mancomunidad catalana, señor Sala, ha salido para Tetuán

Madrid, 16 (12 noche).

¿Será firmado hoy el Estatuto?

Lo que dice Jordana

Madrid.—Al salir esta mañana el general Jordana, presidente accidental del Directorio, de desahuciar con el rey, habló brevemente con los periodistas.

A las preguntas de éstos sobre el Estatuto provincial, manifestó: —Está pendiente de la variación de algunos de sus puntos, pero, desde luego, puede afirmarse que el monarca lo ha aceptado, y es posible que mañana lo firme.

Después habló de otros asuntos con los periodistas, entre ellos del viaje a Málaga del marqués de Magaz, diciendo que tenía muy pocas noticias.

Se despidió, agregando que en Marruecos no ocurría novedad alguna, y que por ahora, a consecuencia del temporal, no habría operaciones.

El general Jordana quiere casar a un periodista...

... que no está de acuerdo con el impuesto a los solteros.

Madrid.—A las cinco y cuarto de la tarde llegó a la presidencia el general Gómez Jordana.

Al entrar dijo a los periodistas que venía del banquete con que le habían obsequiado los jefes de Estado Mayor, con motivo de su ascenso.

Ha sido —agregó— una fiesta muy grata para mí, y el coronel Alaris, que me ofreció el homenaje, tuvo una gentileza honrando la memoria de mi padre en elocuentes palabras.

Después dijo a los periodistas que no había nada noticioso.

Dentro de unos minutos —continuó diciendo— nos reuniremos en consejo para resolver asuntos nuestros, no asistiendo a la reunión ningún subsecretario. Así, pues, a la noche, les facilitaré algunas noticias.

Después habló en tono amistoso con los periodistas, bromeando con éstos sobre algunos puntos del Estatuto provincial.

Un periodista le dijo: —Yo no estoy conforme con el impuesto a los solteros.

—Pues eso le ocurre a muchos —contestó el general Jordana.

Y después agregó: —El que no quiera pagarlo, que se case; es el único remedio.

Continuó hablando con los periodistas y al despedirse, dirigiéndose al reportero anteriormente aludido le dijo: —Yo le prometo a usted si se casa, ser su padrino.

Y se despidió, sonriendo, de los informadores.

La reunión de anoche del Directorio.

No asisten subsecretarios.

Madrid.—A las nueve y cuarto de la noche terminó la reunión celebrada por el Directorio.

El general Vallespina facilitó la referencia, diciendo que a la reunión no había asistido ningún subsecretario.

Hemos estado reunidos tres horas, estudiando trece expedientes entre ellos varios sobre construcción de cárceles y ampliación de la de Guadalajara.

El marqués de Magaz ha salido de madrugada para Madrid.

Mañana —continuó diciendo— se posesionará el doctor Cortezo de la presidencia del Consejo de Estado.

Un periodista le preguntó: —¿Han tratado ustedes del reglamento de recompensas?

El general Vallespina contestó afirmativamente, despidiéndose de los periodistas.

El banquete al general Jordana.

Un homenaje.

Madrid.—En el restaurant Tourner, se ha celebrado esta tarde el banquete con que los jefes del Estado Mayor Central, han obsequiado al general Gómez Jordana, con motivo de su ascenso.

Una brillante acción de nuestras tropas en África.- La inauguración del monumento a Jaurés, en París.- El discurso de Herriot.

A derecha e izquierda del homenajeado se sentaron el duque de Tetuán y el conde de Coello de Portugal.

El presidente de la Mancomunidad sale para Tetuán.

Madrid.—Esta noche ha salido con dirección a Algeiras, el presidente de la Mancomunidad catalana señor Sala.

Desde este punto se dirigirá a Tetuán, donde conferenciará con el general Primo de Rivera.

OTRAS NOTICIAS

Las sentencias del Supremo en los recursos del señor Zabala.

Madrid.—Esta tarde se ha dado a conocer la sentencia dictada por el Tribunal Supremo en los recursos interpuestos por el señor Zabala, contra el decreto declarándole excedente al suprimirse la sala cuarta de la audiencia, de la que era presidente, y contra el decreto de 13 de Julio último, nombrando presidente de la sala segunda del Supremo al actual subsecretario de Gracia y Justicia, señor García Goyena.

En el primer recurso el Supremo se declara incompetente para dictar sentencia en este asunto, y en el segundo recurso la sala desestima el informe del fiscal declarándose incompetente y anula el Real decreto origen del recurso, nombrando presidente de la sala segunda a don Francisco Enjué, ingresando el señor Zabala nuevamente en el cuerpo.

Nuevo departamento en el Supremo.

Madrid.—Se ha firmado un decreto hoy, creando un departamento en el Tribunal Supremo, que se denominará Conservación y régi-

MIÉRCOLES

representarán

LORETO Y CHICOTE

en el Bretón, la celebrada zarzuela del maestro Guerrero

COMO SE HACE UN HOMBRE

(estreno).

men interior del Palacio de Justicia.

Este departamento dependerá del presidente del tribunal.

El torero Silveti, mata a un cochero.

Madrid.—La prensa mejicana publica una información dando cuenta de un sangriento suceso ocurrido en Guadalajara (Méjico), del que es protagonista el torero de aquellas tierras Juan Silveti.

El suceso ocurrió en una casa de mala nota el 26 de Enero último.

La dueña de la casa, Estela Méndez, relata cómo ocurrió.

A últimas horas de la noche, ya entrada la madrugada, llegaron el torero Silveti y otros individuos.

Les acompañaban también varias mujeres.

Bebieron bastante, haciendo uso de sus pistolas, que disparaban al aire.

Como esto es una costumbre casi en el país, la dueña de la casa no se intranquilizó pero más tarde oyó un disparo seguido de un lamento, bajando alarmadísima a donde se encontraba el torero Silveti y sus amigos.

Al entrar en la habitación vio tendido en el suelo al cochero Joaquín González y a Silveti con la pistola aún en la mano.

El agresor no fué detenido, pero pocos días después su apoderado presentaba ante el Juzgado correspondiente un escrito, amparando a Silveti contra el presidente municipal y el comisario de Policía, que querían apresarle.

El juez accedió a la petición, ordenando a la policía que le vigilara estrechamente.

Varias versiones que circulan de lo ocurrido, dicen que entre Silveti y la víctima existían rivali-

dades, y que durante la juerga surgió una discusión por una mujer llamada Engracia Lamendi, sobreviniendo la agresión.

«El Universal» publica posteriormente una información, diciendo que Silveti se ha fugado al extranjero.

Pruebas en Cuatro Vientos.

Madrid.—Esta tarde se han llevado a cabo en Cuatro Vientos pruebas de bombas incendiarias.

Varios aparatos se elevaron, dejando caer unas cuatrocientas bombas.

Los resultados fueron muy satisfactorios.

Las pruebas fueron presenciadas por el marqués de González Castejón.

Inopinada agresión.

Madrid.—Esta tarde, en Carabanchel, se desarrolló el siguiente suceso:

Germán Rodríguez García, en unión de dos amigos, salió esta tarde de su casa para hacer una visita a otro amigo que se encontraba enfermo.

Al pasar frente a una obra donde trabajaba Juan Caro, amigo de Germán, éste se dirigió a él para saludarle, pero antes de llegar al andamio donde estaba subido aquél, se vio sorprendido por cinco disparos que le hizo Juan con un revólver.

Uno de los disparos le hirió en el talón y otro en un brazo.

En la declaración prestada por ambos se deduce que entre ellos existían resentimientos.

El hundimiento de la casa Floralía.

Madrid.—El Juzgado que entiende en el sumario que se instruye con motivo del hundimiento en la casa Floralía, continúa haciendo diligencias.

Hoy han declarado ante él varios trabajadores.

El abogado don Pedro Rico, que interviene en la causa como acusador privado, en representación de los obreros y de varias familias, se presentó esta tarde al juez.

LOS TOROS

EN MEJICO

Brillante despedida de Chicuelo

Se ha celebrado el domingo la corrida de despedida de Chicuelo. El lleno fué formidable.

El cartel lo componían Gaona, Chicuelo y Márquez, con seis toros del duque de Veragua.

Los toros dieron buen juego, lo que permitió que los espadas se lucieran.

Gaona estuvo superior, sobre todo en un toro, del que se le concedió la oreja.

Chicuelo tuvo una despedida brillante. Estuvo colosal toreando

con el capote y la muleta en sus dos toros y superior matando, cortando las orejas de ambos cornúpetos.

El público le tributó una cariñosa y gran despedida.

Chicuelo quedó contratado para la temporada próxima.

Márquez estuvo muy bien en sus toros.

El público salió contento y satisfecho de la corrida.

RIVERA

Madrid, 17 (2 madrugada).

El vicealmirante Magaz en Málaga.

El recibimiento.

Málaga.—En el expreso llegó a esta capital el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz.

Acompañábanle desde Madrid el embajador de Italia y el director general de Comunicaciones.

En la estación esperaban al distinguido expedicionario, varios consejeros de la compañía concesionaria del cable italiano y gran número de personalidades.

Las autoridades cumplimentaron al vicealmirante Magaz en la misma estación.

Una compañía del regimiento de infantería de Borbón, le rindió honores.

Recepción en su honor. Hablan con los periodistas.

Con el alcalde, el presidente del Directorio se dirigió al hotel, donde se verificó una pequeña recepción, en la que tomaron parte las autoridades y los periodistas.

El vicealmirante habló sobre la gran importancia que tenía el cable que se iba a inaugurar para los intereses comerciales peninsulares.

Agradeció sinceramente el recibimiento de que había sido objeto, lamentando no poder ir mañana a la expedición que en su honor se había proyectado al pantano del Chorro.

Dijo sobre este asunto, que ineludibles deberes de patriotismo, le obligaban a regresar inmediatamente a Madrid.

Banquete e inauguración.

Organizado por las autoridades se celebró un banquete en honor al marqués de Magaz y al repre-

MIÉRCOLES

representarán

LORETO Y CHICOTE

en el Bretón, la celebrada zarzuela del maestro Guerrero

COMO SE HACE UN HOMBRE

(estreno).

TEATRO * LICEO

HOY, MARTES, 17 DE MARZO DE 1925, HOY

Compañía de dramas y comedias

Renacimiento

Primer actor

RAMON CARAL

Primera actriz

RAIMUNDA DE GASPAR

A las SEIS Y MEDIA y a las DIEZ Y CUARTO

COLOSAL ESTRENO del grandioso drama policiaco en cuatro actos

LA CORTE DEL REY OCTAVIO

Verdadero modelo del género delectivo. Lujosa presentación.

MUY PRONTO: Otra gran obra policiaca,

LOS MISTERIOSOS

sentante de la compañía concesionaria del cable.

Después del banquete, a la hora anunciada, y con gran solemnidad se efectuó la inauguración del cable.

Brillante acción de nuestras tropas.

Una emboscada contra las fuerzas del cabecilla U-Mukden.

Larache.—Las tropas de este territorio, después de retirarse de las posiciones montañosas, ocuparon los aduares cercanos a la actual línea los grupos rebeldes adictos al cabecilla U-Mukden, el cual constantemente daba golpes audaces en toda la comarca.

También quedaron los dos grupos adictos a éste, en expectación de posibles sucesos.

Nuestras tropas planearon con gran entusiasmo la manera y forma de capturarlos.

Fuerzas de la mehallá de Larache y una sección de regulares prepararon la emboscada.

Se supo el paso de 30 hombres, mandados por U-Mukden, por nuestra línea, y rápidamente, nuestras tropas, mandadas por el capitán García Figueras, se pusieron al paso.

El capitán señor Figueras y el intérprete señor Pinto intentaron coger vivo al cabecilla, quien opuso una tenaz resistencia, disparando contra los dos, pero ningún tiro hizo blanco, resultando muerto un indígena.

El cabecilla rebelde cayó muerto y las fuerzas que mandaba quedaron hechas prisioneras.

Luogo nuestras fuerzas, al mando del comandante Rosal, atacaron con gran empuje el poblado Rueskra, apoderándose de gran cantidad de ganado y sorprendiendo a todos los habitantes.

La mayor parte del ganado lo distribuyeron entre los Regulares y la mehallá de Larache.

Entre los prisioneros se encuentran algunos individuos que formaron parte del grupo que agredió al batallón de cazadores de Barcelona, en los primeros días del levantamiento general, y en cuya agresión resultó muerto el teniente coronel que mandaba aquel batallón.

También hay otros prisioneros que pertenecen a la kábila de Hamed.

A esta operación se la concede una grandísima importancia, porque seguramente contribuirá al mantenimiento de la tranquilidad en la zona de Larache.

OTRAS NOTICIAS

Regalo de 847 volúmenes.

Guadalajara.—Los infantes José, Antonio y Eugenio, nietos de la infanta doña Paz, han visitado al director de la Academia de Ingenieros, entregándole 847 volúmenes que había recibido la infanta Paz con destino a la biblioteca de la academia.

Monumento a Pérez Galdós.

Palma.—En el parque de Santa Catalina se va a erigir un monumento que perpetúe la memoria del insigne don Benito Pérez Galdós.

En este monumento descansarán también los restos del gran patriota.

Es autor del proyecto el ilustre escultor don Victorio Macho.

La tripulación del «Josefina».

Cádiz.—Los tripulantes del vapor pesquero «Eva», han manifestado que el vapor «Josefina» había embarrancado cerca de las costas portuguesas, desconociéndose la suerte de la tripulación.

El precio de la patata.

Bilbao.—El gobernador civil, como presidente de la Junta provincial de Abastos, ha dado orden a los inspectores de subsistencias a fin de promover la baja de 10 céntimos en el kilo de patatas.

El día en Barcelona.

El subsecretario de Trabajo a Zaragoza. El viaje de Castell. Barcelona.—Ha salido con di-

rección a Zaragoza el subsecretario de Trabajo, señor Aunós.

—El general Miláns del Bosch, hablando con los periodistas, les ha manifestado que desconocía el motivo del viaje a esta capital del señor Castell.

Creo sin embargo, el general Miláns del Bosch, que su viaje está relacionado con una conferencia en el fomento del trabajo nacional.

Asamblea de Sindicatos. Muerte por electrocución.

Barcelona.—Para el día 10 del mes próximo está convocada una asamblea de sindicatos libres de toda España.

En la fábrica de electricidad de San Martín, ha muerto electrocutado el obrero llamado Mariano Vilajellín, el cual tuvo la desgracia de tocar un cable de alta tensión, quedando muerto instantáneamente.

Intento de rapto de un niño.

Barcelona.—En la calle de Masozza, una mujer llamada Adelaida Paracode, que iba acompañada de su amante, Manuel Mediavilla, intentaron apoderarse de un niño llamado Joaquín, que pasaba por dicha calle.

Al conocer el propósito del vecindario, los vecinos los golpearon e intentaron lincharles, especialmente a Adelaida que había sido ya detenida hace tiempo por un hecho análogo.

La oportuna intervención de la policía evitó mayores agresiones.

Carrera ciclista. Varios accidentes.

Barcelona.—Se celebró la carrera organizada por la Unión Velocipédica Española, cuyo recorrido era de 144 kilómetros, comprendido éste entre Barcelona, Mortarell, Tarrasa y Manresa.

Se inscribieron 60 corredores. La prueba fué dura en accidentes.

El ciclista José Vidal, en el trayecto de Sabadell chocó contra un árbol, recibiendo una gran herida en el parietal.

Fué conducido al hospital.

A continuación otro de los corredores, llamado Juan de Juan, tropezó con la rueda trasera de un auto, cayendo al suelo, sin que, afortunadamente, le atropellase el vehículo.

El desgraciado Vidal, apesar de los cuidados que se le prodigaron en el hospital, falleció a las dos horas de haber ingresado.

El primero que llegó a la meta fué Jaime Jaser, que hizo el recorrido en cinco horas, seis minutos y treinta segundos.

EXTRANJERO

La inauguración del monumento a Jaurés.

París.—Comunican de Castres que en la inauguración del monumento al insigne Jaurés, el presidente del Consejo, señor Herriot, pronunció un notable discurso.

Dijo el jefe del Gobierno que éste respetaba la libertad religiosa y el Gobierno era resueltamente laico.

No nos cansaremos —añadió— en esta conducta. Prefiero ver la bandera de la República abatida por la tempestad antes que verla plantada en el fango, porque en éste se llenaría de inmundicia.

Grave situación del Gobierno soviético.

Londres.—Se asegura que es muy difícil y grave la situación del Gobierno soviético, muy agudizada la situación desde la suspensión de Trostky.

La mayoría de los elementos dirigentes cree que la guerra es lo único que puede sacar al Gobierno de tan difícil situación.

En Rusia se están haciendo grandes preparativos para la guerra.

RIVERA

MIÉRCOLES

representarán

LORETO Y CHICOTE

en el Bretón, la celebrada zarzuela del maestro Guerrero

COMO SE HACE UN HOMBRE

(estreno).

El hombre que domina su voluntad, tiene siempre abierto el camino del éxito.
Labruyero.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 696 89 Sol, 25 0. Nubra 14 8 Mínima, 0 6
Vento, 2 6 Húmedo, 1 6 Viento, E. 1 Oleo, despejado.
Tiempo variable. lluvia de ayer, 0 00.

LOS TEATROS

LICEO

Debut de la compañía Renacimiento.
Añoche debutó en este teatro la compañía Renacimiento, que dirige el conocido y aplaudido primer actor Ramón Caralt, conocido del público salmantino en anteriores actuaciones.

La compañía obtuvo éxito. Está integrada por elementos de positivo valor, entre los que se destacan, además de Caralt, la bella e inteligente actriz Raimunda de Gaspar y el galán joven Antonio Vico, ambos de excelentes cualidades escénicas y dotados de envidiables condiciones.

El resto de la compañía forma un conjunto muy estimable y que no desmerece de las primeras partes.

Lástima grande fué que la obra, una perfecta tontería con pretensiones de cierto corte benaventuroso y aderezada con una filosofía y una literatura barata, no contribuyera a la labor de los actores, que se esforzaron en darla todo el relieve posible.

«Corzones sin rumbo» no dice nada. En torno a un problema ético, de traza muy gastada y de grandes dificultades escénicas, su autor a escrito tres actos diluidos, lánguidos, que pesan sobre el público desde la primera escena y en los que muy de tarde en tarde se bisumbra un destello de ingenio o razonamiento justo y pensado.

Claro que todo esto, aunque paradójicamente, sirve para poner de manifiesto la importancia del elenco que debutó añoche en Liceo, ya que consiguieron con su labor, el aplauso y el elogio merecido del público, luchando con las dificultades de la obra.

La bella Sisita Colorado desempeñó su papel con gran acierto, matizando su labor con detalles escénicos, que la acreditan de excelente actriz.

El resto de la compañía, como decimos, contribuyó al éxito alcanzado en su debut.

LOS ESTUDIANTES CATÓLICOS

La velada de anoche en Bretón

Para solemnizar el día de la Fiesta del Estudiante, la Asociación de Estudiantes Católicos de Salamanca, celebró anoche, en el teatro Bretón, una animada velada, que se vio concurridísima, asistiendo numerosas y distinguidas familias salmantinas.

El teatro presentaba un animado aspecto, estando ocupadas la mayor parte de las localidades.

El programa se cumplió íntegramente y con gran acierto.

La Tuna, una de las primeras agrupaciones musicales que ha salido de nuestra Universidad y que como nuestros lectores saben ha realizado una brillante tournée por tierras de Extrema-

dura y en el mismo Madrid, con entero éxito, quiso colaborar a esta simpática fiesta de los escolares, forma parte del programa.

Bajo la acertada dirección del maestro Bernat, alma y vida de la Tuna, a la que ha sabido imprimir el sello característico de su arte personal y recio, interpretaron los «tunos», con impecable perfección, varias piezas de su repertorio, en medio de grandes aplausos. Al final tuvieron que tocar nuevos números para satisfacer al auditorio, que así lo pidió.

Después, el joven escolar D. Ronco, recitó el gracioso monólogo «El idioma castellano», y a continuación, el presidente de la J. C. de obreros pronunció breves y sentidas palabras, reflejando las preocupaciones de los escolares, siendo justamente aplaudido.

La parte literaria del programa, corrió a cargo de bellas señoritas y distinguidos jóvenes, que representaron con aplauso la entretenida comedia de Pablo Parellada, «En un lugar de la Mancha...».

Todos realizaron una labor digna, del mayor elogio, destacándose muy principalmente las encantadoras señoritas Gloria Calvo y Purificación Pérez Hernández, que, dicho sea de paso, reúnen excelentes cualidades escénicas, demostradas en distintas actuaciones en veladas de esta índole; las señoritas Uria, Fraile y Rodríguez, y los señores Prieto, Calvo, Angoso, Mirat, Encinas, Pérez (J.), que hizo un graciosoísimo Iparraguirre, y Gutiérrez.

Presidieron, desde una platea, la valeda las bellas y distinguidas señoritas Gonzalita García Delgado y Lola Espartero como presidentas de la Tuna Escolar salmantina, no pudiendo concurrir por encontrarse enfermas, las otras dos presidentas, señoritas Joaquina Pérez Núñez y Ernestina Fernández Daus.

Pastos. Se arriendan pastos de primavera, en la dehesa de Turra, para 600 ovejas y 25 reses vacunas y se ven de un perro hermoso, de ganado. Para tratar, con el rentero, en la misma. 4-1

—¿Dónde vas, niña hermosa, tan de prisa y con salero?
—A comprar a casa

CALVO

que es el primer baratero.

Pellizas.
Mantones.
Tejidos.
Confecciones.
Calzado.
Bajada de San Julián, núm. 3.

ULTIMA HORA

Madrid, 17 (3 madrugada).

NOTICIAS VARIAS

Parte oficial.

Madrid.—Se ha facilitado a los periodistas el siguiente parte:

Ha sido muerto por nuestras tropas, el célebre cabecilla rebelde Mukden, que trató de defenderse al ser detenido con otros dos cabecillas y 32 indígenas, efectuándose esta detención por la mehalla de Larache, un escuadrón de Regulares y otras fuerzas auxiliares, cayendo en nuestro poder gran número de fusiles y municiones.

Extracto del decreto sobre recompensas.

Madrid.—Se ha facilitado el extracto del decreto sobre recompensas.

A los generales, jefes y oficiales puede recompensarse con citación a la orden del día, cruz roja del Mérito militar y de María Cristina y ascenso al empleo inmediato.

En este decreto se crea una condecoración para las penalidades en campaña, y para los prisioneros se establece que podrán ser condecorados, como antes, con la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Independientemente de estas condecoraciones, puede recompensarse a los militares con la Medalla Militar y la laureada.

A las clases de tropa e individuos podrán concedérseles las mismas recompensas que a los oficiales, creándose además una condecoración intermedia entre la medalla roja y la de María Cristina, que es cruz roja pensionada.

El general en jefe puede conceder recompensas cuando estén en campaña y ascensos hasta el cargo de suboficial.

También se crean condecoraciones para indígenas, aunque no pertenezcan a cuerpos organizados.

Comité paritario del arte de imprimir.

Barcelona.—Mañana se reunirán en la Delegación regia del trabajo, los patronos y obreros del arte de imprimir, con objeto de proceder a la constitución del comité paritario.

La nueva organización catastral. Madrid.—El nuevo decreto organizando los servicios del Catastro, tiende a afianzar la propiedad con la sola inscripción en el registro.

Las reclamaciones que se formulen ante las juntas provinciales serán resueltas por éstas, después de concederse audiencia a los particulares.

Contra estos acuerdos se crea un recurso de alzada, que será resuelto por la junta central del Catastro.

El «Josefita» a pique.

Cádiz.—Un vapor noruego recogió la tripulación del vapor español «Josefita», que ha naufragado a la altura del Cabo de San Vicente.

Muerto por un automóvil.

Oviedo.—En la carretera de Ayón fué atropellado por el automóvil de viajeros que guiaba Luis Mejido, Antonio Alvarez, que resultó muerto.

Otro atropello.

Oviedo.—Cuando se disponía a tomar el tranvía de Ayoto el joven de diecisiete años de edad, Faustino Sánchez, fué arrollado por un automóvil, resultando herido de gravedad.

Hermano vago y marchoso.

Oviedo.—Los hermanos María y Manuel Fernández, habitantes en el pueblo de Lena, cuestionaron porque Manuel no quería bajar.

Esté se acaloró y disparó seis tiros contra su hermana, causándole diferentes heridas, todas ellas de gravedad.

Otro vapor hundido.

Alicante.—Se han recibido no-

ticias que comunican el hundimiento del vapor alientino «Alcía Gertrudis».

No han ocurrido desgracias personales.

Los obreros del campo, en huelga.

Almería.—Se han declarado en huelga los obreros del campo.

Solicitan un aumento de dos pesetas en los jornales.

Los patronos acceden a que el aumento sea de una peseta.

Los empleados de Teléfonos.

Barcelona.—El sindicato de obreros y empleados de Teléfonos ha comunicado al subsecretario del Trabajo, señor Aunós, el estado económico de sus afiliados.

Solicitan que el Estado se encargue de reivindicarles en sus derechos.

Incendio de una fábrica de bizcochos.

Marsella.—Un imponente incendio, cuyas causas se desconocen todavía, ha destruido la gran fábrica de bizcochos establecida en las inmediaciones de la ciudad.

Las pérdidas materiales son importantísimas, no habiendo ocurrido desgracia personal alguna.

RIVERA

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados en este establecimiento:

Modesto Mieres, de treinta y nueve años, residente en los Pizarrales, de una herida contusa en la región supereiliar derecha Casual.

Baltasar Ríos, de treinta y cinco años, domiciliado en la Avenida de Campoamor, de herida contusa en la región parietal derecha, producida por mano sirada.

Luciano Montes, residente en la calle de San Pablo, número 12, de contusión en el ojo izquierdo y herida en la mano derecha. Casual.

UNA CARTA

Hemos recibido una atenta y cariñosa carta del presidente y secretario general de la Confederación Gremial Española, mostrándonos el sincero agradecimiento de dicho importante organismo, por el concurso desinteresado y leal que le prestamos, al recoger en nuestras columnas con toda am-

Pastos. Se arriendan pastos para ovejas, desde el 15 de Abril hasta San Pedro, en la dehesa del Vecino (Calzada de Don Diego), para andar a vuestras con las del rentero. Para tratar, con el mismo. 4-1

Señora: Admito señora en casa seria y buenas condiciones. Habitaciones independientes. Precio módico. Francisca Gómez, calle de Pedro Ojos, número 10, principal, ju. to al Teatro Bretón. 2-1

Pastos para vacas. Se arriendan en Abajo, desde el 16 de Abril hasta el 29 de Septiembre. En la misma informarán. 12-1

Ama de cría, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en su casa. Informará Manuel Marcos, comercio de ultramarinos, Portales del Mercado, 8, y Marquesa de Almarza, 2. 2-2

Se venden, de labor y monte, las fincas de Navales, en término de Alba de Tormes, propiedad de don Pío Bermúdez. Para tratar, con don Joaquín González Narros, en Alba de Tormes, o con el señor Bermúdez, en Peñaranda de Braçamonte. 6-4

Se venden en el término de Carrascal de Barregas, ochenta y tres hectáreas y media, próximamente, de tierra con cercado, viña y casa con todas las comodidades necesarias para la labor. Informará, en Doñinos de Salamanca, Fernando Rivas. 6-4

Pastos de primavera. Se arriendan los de la dehesa de Las Palancas, con dos riberas buenas y abundantes aguas, para ciento cincuenta vacas por tanto alrudo o por entradas. Para tratar, con los renteros, en dicha dehesa. 6-3

Ocasión. Se venden 22.000 metros cuadrados de terrenos en conjunto o por parcelas, a precios sumamente baratos, en el barrio denominado «La Salud» situado en el Bollo (frente a la fábrica de harinas). Para tratar, con su dueño Florencio Fontanet, calle de Pérez Oliva, letra 7. 6-3

Ocasión. Bancada de ocho máquinas «Singer» acopladas a motor eléctrico, cuatro de pedal, un hornillo para 24 planchas y una prensa para dorar, se vende todo en buenas condiciones. Informes, en la sombrerería del Sucesor de Guillermo González, calle de Zamora 1 y 3 Salamanca. 6-3

CIUDAD RODRIGO

Varlas noticias.

Ha sido bien acogida por la mayoría del público mirobrigense, la nota publicada por el semanario local «El Eco del Agueda», referente al homenaje que se le proyecta tributar al coronel gobernador militar de esta plaza, señor Benito Terrasa.

—Días pasados han estado en ésta, el director general del Banco del Oeste de España, don Miguel Fernández Dans; el presidente del Consejo, don Bernardo Olivera; los consejeros, don Miguel Iscar-Peña y don Manuel Olivera; los cuales, en unión del director gerente de esta sucursal, don Antonio Sánchez Villares, han adquirido en propiedad la casa del notario de ésta, señor Aguilera, que es donde se hallan instaladas las oficinas de dicho Banco. El importe de la misma, según nos han informado, es de 50.000 pesetas.

—Ha marchado para Lisboa el ex-alcalde de ésta, don Juan Nogueles Delgado Arias, y señora.

—En Salamanca ha sido practicada, por el reputado doctor Trias, una operación al joven estudiante de Derecho, don José H. Miñeña Pérez, hijo del abogado y farmacéutico don Luis H. Miñeña, el que, con tal motivo, ha marchado para Salamanca con su señora.

Desearnos su completo restablecimiento.

—Ha estado en ésta unos días, doña Rosa Sevillano, viuda de Estévez.

—También han estado en ésta unos días, la bella y simpática señorita Luisa H. Martín, de Fuente de San Esteban; don Fernando Calderón y señora, de Lumbrerales, y el oficial de la Sucursal del Banco de España, en Salamanca, don Rigoberto Drado.

—Ha marchado para Ceuta, el capitán de Infantería, don Luis B. Anco.

—Ha sido nombrado coadjutor de San Cristóbal, el profesor del Seminario don Ramón Morales.

—El día 15 se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de don Joaquín Vasconcellos.

Con tal motivo, se han dicho misas en todas las iglesias.

Arránz.

Bolsa de Madrid

	Otización.	Del día 14	Del día 15
Interior 4 por 100.....		71 20	71 20
Exterior 4 por 100.....		89 00	89 00
Amortizable viejo.....		95 40	95 40
Amortizable 1917.....		95 50	95 55
Amortizable 4 por 100.....			569 00
Acciones del B. de España.....			51 00
Banco Español R. de la Plata.....			353 50
Ferrocarriles del Norte.....			370 00
Ferrocarriles de M. Z. A.....		354 00	370 00
Compañía A. de Tabacos.....		238 00	238 00
O. Hipotecarias 5 por 100.....			100 00
Francos 1917.....		36 35	36 25
Libras esterlinas.....		33 68	33 67
Dólares.....			
Francos belgas.....			
Francos suizos.....			
Marcos.....			
Liras.....			
Nuevos portugueses.....			

Se desea representante

para acreditada marca francesa de Perfumerie. Dirigirse con informes a DON J. VIRGILI, calle Borrell, 128, 1.º, 1.º, BARCELONA 2-a 2

DR. UNAMUNO

MEDICO DENTISTA
Pérez Pujol, núm. 9.-SALAMANCA
Consultar
DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS

—¿Quiere usted comprar barato? —¿Sí...? —Pues apresúrese a visitar la casa comercial

HIPÓLITO MONTERO

PORTA IGLESIAS, 13 y 15 (Lonja), SALAMANCA
Para aligerar las muchas existencias de mi establecimiento y en obsequio de mis clientes y del público en general, durante el presente mes cederé, a precios que nadie podrá igualar, y que resultan convenientísimos, los géneros siguientes

Medias para señora, pesetas.....	0 70	Colchas seda grandísimas, pias.....	40 00
Idem de seda.....	2 00	Francos dos pelos.....	0 75
Oamjetas señora.....	2 00	Piqués fantasía.....	0 75
Oamjets bordadas.....	3 00	Percates para batas.....	0 90
Mantones pelo.....	11 00	T. la blanca 4/4.....	0 75
Veos malla, desde.....	1 50	Idem clase extra.....	1 40
Vestidos cambray.....	3 50	Idem 80 centímetros.....	1 00
Pelerinas para niña.....	2 00	Idem algodón.....	1 40
Buñandas caballero.....	1 00	Idem colechón camero desde.....	12 60
Oamjetas verano.....	1 25	Idem adamascado para cama de matrimonio.....	20 00
Corbatas fantasía.....	0 60	Mantas lana.....	11 00
Cortes comises caballero.....	3 00	Corte de cámara señora.....	1 90
Corte paño para traje caballe.....		Idem de blusa, idem.....	2 50
ro desde.....	12 00	Corte de lanilla para traje de caballero (tip s ingleses).....	15 00
Fargas camisas.....	1 00		
Colchas crochet.....	7 00		

Lienzos crudos y curados en todos los anchos un surtido colosal y precios baratísimos. Y mil artículos más, imposibles de detallar, pero todos a precios cuya competencia es imposible.

INTERESANTE
He montado una sección de aparatos de RADIO-TELEFONIA para oír en altavoz todos los conciertos europeos y bastantes americanos. Para oír con auriculares presento una colección muy extensa y de aparatos GLENA, para los próximos conciertos salmantinos, tengo desde ocho pesetas hasta ciento.
No compren ustedes aparatos ni accesorios para construirlos, s' antes ver los míos. (Es un consejo leal que han de agradecerme los aficionados)
SE GARANTIZA EL BUEN FUNCIONAMIENTO DE TODOS MIS APARATOS

PRECIOS EXCEPCIONALES

en artículos blancos y géneros de sábanas, c-lindades inmejorables; las de mejor resultado.
Rebajas en todos los artículos de algodón.
A PRECIO DE FABRICA el género de punto.
Los más surtidos y más baratos, son los:

Grandes Almacenes de Pérez y Paradinas

Antigua funeraria de Manuel Rodríguez

SE ABRIRA EN BREVE AL PUBLICO
CALLE DE MELÉNDEZ, NUM. 19.

Restablecido su dueño del accidente que sufrió, por el que se vio obligado a cerrar temporalmente su acreditada y bien surtida FUNERARIA, LA MAS ANTIGUA Y ECONOMICA DE SALAMANCA, en breve quedará de nuevo abierta, contando, para ello, con un variado y excelente servicio de pompas fúnebres, desde lo más modesto a lo más suntuoso.

SERVICIO PERMANENTE

MAS BARATO QUE EN FABRICA

vendo, por fin de temporada, todos los géneros de invierno pertenecientes al ramo de pañería, como son pellizas, gabanes (con o sin confeccionar), bufandas, mantas de viaje, capotes de monte, impermeables y gamuza para abrigo de señora

Visítad el GRAN COMERCIO DE PAÑOS Y NOVEDADES de

AGUSTIN MONJE

(Antiguo dependiente de Nicolas Albertos)
Rúa, núm. 25.

Se están empezando a recibir los géneros para primavera y verano.
mt. j. d. 15-7

La condición indispensable para que sus máquinas funcionen bien y den el máximo rendimiento, es que estén bien montadas. Encargue de esto a

S. GARCIA BELLIDO

OFICINA TECNICA TALLERES
ALCALÁ, 111 FARMACIA, 8

MADRID

que garantiza el perfecto funcionamiento de sus instalaciones y cuenta con personal técnico especializado.

SALTOS DE AGUA — TRANSFORMACION DE VIEJOS MOLINOS HARINEROS — CENTRALES ELECTRICAS — LINEAS DE ALTA Y BAJA TENSION — REDES DE DISTRIBUCION — INSTALACION DE FABRICAS Y TALLERES MOTORES DIESEL — RADIOTELEFONIA

Proyectos y presupuestos gratis
mt y s — h 7 Ab.

La CASA GALLO

acaba de recibir los últimos modelos en zapatos color gris camello y beige de señorita para la presente temporada.—Modelos exclusivos confeccionados para esta casa en sus talleres de Madrid.

ELEGANCIA, CALIDAD Y BUEN GUSTO

VISITAD SUS ESCAPARATES

DOCTOR RIESCO, NUMERO 3.



mts, y, d.